Положение о проведении городского творческого марафона в рамках реализации Федеральной программы «Разговор о правильном питании»
Общие положения
В городском творческом марафоне в рамках реализации Федеральной программы «Разговор о правильном питании» принимают участие образовательные учреждения, изучающие и пропагандирующие основы рационального питания. Творческий марафон направлен на повышение эффективности реализации программы «Разговор о правильном питании», совершенствование и развитие ее методического компонента.
Учредители и организаторы марафона
Управление образования Администрации города Глазова, МБУ «Информационно – методический центр», Межшкольный методический Совет по реализации Федеральной программы «Разговор о правильном питании». Руководство марафоном осуществляет руководитель Межшкольного методического Совета по реализации Федеральной программы «Разговор о правильном питании».
Цель: повышение эффективности реализации программы «Разговор о правильном питании» за счет активизации и стимулирования творческой деятельности учащихся.
Задачи:
* Формирование культуры здорового питания, воспитание положительных привычек у школьников.
* Развитие творческих способностей учащихся через участие в реализации программы «Разговор о правильном питании».
* Вовлечение учащихся в социально-значимую деятельность.
* Развитие коммуникативных компетентностей, углубление знаний и умений в области здоровьесбережения.
Участники и условия марафона
В марафоне принимают участие команды учащихся 1-11 классов образовательных учреждений города. Руководителем команды образовательного учреждения является руководитель школьной рабочей группы по реализации Федеральной программы «Разговор о правильном питании» - член ММС. Марафон проводится в течение учебного года на двух творческих площадках.
Распределение образовательных учреждений по творческим площадкам:
I творческая площадка: МБОУ «СШ № 1», МБОУ «СШ № 2», МБОУ «СШ № 4», МКУ «Детский дом», МБОУ «СШ № 17»; МБОУ «СШ № 10», МБОУ «СШ № 16», МБОУ «СШ № 9», МБОУ «СШ № 7», МКОУ «СШ № 5»
II творческая площадка: МБОУ «СШ № 11», МБОУ «СШ № 3», МБОУ «ФМЛ», МБОУ «Гимназия №6»; МБОУ «СШ № 15», МБОУ «СШ № 13», МБОУ «СШ № 12», МБОУ «Гимназия №8», МБОУ «Гимназия № 14».
Организационное совещание всех творческих площадок состоитсяв сентябре 2018 года на первом заседании Межшкольного методического Совета по реализации Федеральной программы «Разговор о правильном питании».
Команды – участники руководствуются условиями Положений, разработанных организаторами творческих площадок в рамках марафона. Учащихся сопровождает руководитель команды. Каждая творческая площадка формирует оргкомитет, который состоит из педагогов образовательных учреждений, членов Межшкольного методического совета, методистов ИМЦ. Руководство оргкомитетом каждой творческой площадки осуществляет руководитель ММС. Оргкомитет творческой площадки определяет образовательное учреждение, ответственное за разработку и проведение мероприятия, место и форму проведения марафона, конкретную дату.
Образовательное учреждение, ответственное за проведение мероприятия, разрабатывает Положение о мероприятии и представляет его руководителю ММС для согласования за 2 месяца. За 1 месяц до даты проведения мероприятия Положение направляется по образовательным учреждениям творческой площадки.
Примерные сроки проведения творческого марафона
Ноябрь 2018 г. - I творческая площадка: МБОУ «СШ № 1», МБОУ «СШ № 2», МБОУ «СШ № 4», МКУ «Детский дом», МКОУ «СШ № 17»; МБОУ «СШ № 10», МБОУ «СШ № 16», МБОУ «СШ № 9», МБОУ «СШ № 7».
Апрель 2019 г. - II творческая площадка: МБОУ «СШ № 11», МБОУ «СШ № 3» , МБОУ «ФМЛ», МБОУ «Гимназия №6»; МБОУ «СШ № 15», МБОУ «СШ № 13», МБОУ «СШ № 12», МБОУ «Гимназия №8», МБОУ «Гимназия № 14».
Жюри марафона
Жюри мероприятий на каждой творческой площадке формируется из членов ММС, методистов МБУ «ИМЦ», преподавателей ГГПИ, медицинских работников и специалистов МАУ «Здоровое питание».
Подведение итогов и награждение
Оргкомитет осуществляет награждение победителей дипломами и призами, анализирует и обобщает итоги мероприятия, предоставляет отчет о его результатах в ММС.
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