28 августа 2019 года
(1) Образовательное пространство города: точки роста и векторы развития 
Уважаемые педагоги, руководители образовательных организаций, гости!

2018-2019 учебный год образовательные организации города достойно завершили! Хочется сказать многократное спасибо нашим учителям, педагогическим работникам, всем сотрудникам и руководителям образовательных организаций!

Спасибо Вам: 

- за неравнодушное отношение к своему делу, обучающимся и их родителям;

- за профессиональную подготовку обучающихся к промежуточной и итоговой аттестации, к всероссийским проверочным работам;

- за организацию профильных классов и классов с углубленным изучением предметов;

- за ответственное отношение и качественную подготовку обучающихся к олимпиадам, конкурсам, соревнованиям, за славу и преумножение престижа нашего города;

- за тягу к самообразованию и непрерывное повышение профессионального уровня;
- за результативное участие в национальном проекте «Образование», в государственных и других проектах;
- за отзывчивость и участие в городских, региональных и российских профессиональных конкурсах;
- за наставничество и работу с молодыми специалистами;
- за быстрый, оперативный и практически безотказный отклик на маленькие и большие просьбы;
- за эффективную, слаженную работу и сотрудничество в своих коллективах; 

- за доброжелательное, теплое отношение друг к другу;
- за достойное внимание к содержанию ваших зданий;
- за подготовку ваших организаций к новому учебному году. Особо комиссия по приемке образовательных организаций отмечает школы: 1, 3, 5, 6, 9, 11, 13, ЦО, ДЮЦ.
- то, что Вы есть в нашем педагогическом сообществе города;
- за все хорошее, что я не упомянула.
Уважаемые коллеги!
Тема нашей конференции – «Образовательное пространство города: точки роста и векторы развития».

Термин «образовательное пространство» в России начал использоваться с 90-х годов ХХ века. 
(2) Мы понимаем образовательное пространство и как систему, и как среду, и как сеть образовательных организаций, в котором имеется многообразие возможностей. 

Муниципальная система образования развивается с учетом основных приоритетов региональной образовательной политики и актуальных потребностей общества. Изменения в социальной сфере и постоянно обновляющиеся нормативные документы требуют от нас быстрого реагирования и решения новых задач. 
(3) Однако, мы понимаем, что долгосрочной целью образования остается повышение его доступности и качества. 
Остановимся на достигнутом в 2018-2019 учебном году. Каковы наши точки роста? Остановлюсь на некоторых из них.

(4) В настоящее время инженерное образование формирует экономический потенциал страны. Современные требования к инженерному образованию предполагают подготовку профессионалов, способных к комплексной исследовательской, проектной и предпринимательской деятельности. С каждым годом повышается ответственность системы образования за формирование квалифицированных кадров, в которых нуждается развивающаяся экономика города Глазова, в том числе благодаря вхождению в число территорий опережающего социально-экономического развития. Наша основная задача - поиск и распространение новых подходов к инженерному образованию, развитие интереса обучающихся к специальностям технической сферы и формирование их осознанного профессионального выбора. Для этого необходима модернизация системы дополнительного образования технической направленности.

Системное решение проблемы привлечения детей и молодежи в техническую и ИТ-сферу, выявление одаренных детей и формирование их осознанного профессионального выбора невозможно без создания развивающей среды инженерно-технологического образования, без возрождения престижа инженерных профессий. 
(5) С целью решения данной проблемы и в рамках развития системы инженерного образования ориентировочно в 2021 году в городе Глазове будет создан детский технопарк «Кванториум. Основными составляющими образовательного процесса в детском технопарке «Кванториум» являются: практико-ориентированное обучение с применением проектных методик, решение реальных инженерных кейсов и изобретательских задач, освоение современных лазерных технологий, программирования и 3D-моделирования. Деятельность детского технопарка «Кванториум» направлена на решение основных задач, которые Вы видите на слайде.
 (6) В июне 2019 года МКОУ «ОШ № 5» присвоен статус инновационной площадки АОУ ДПО УР «Институт развития образования» по реализации проекта «Ресурсный центр по методическому сопровождению педагогов и специалистов образовательных организаций города Глазова, Глазовского района по вопросам в области образования детей с ограниченными возможностями здоровья». В настоящее время в МКОУ «ОШ №5» имеются необходимые условия для создания Ресурсного центра по комплексному сопровождению детей с ОВЗ. 
(7) Данный проект будет реализован группой педагогов школы №5 в течение 3 лет. Цель и задача проекта отражены на слайде. 
В настоящее время в России насчитывается более 2 млн. детей с ограниченными возможностями (что составляет 8% от общего количества всех детей). В городе Глазове на 1 сентября 2018 г. обучалось детей с ОВЗ 793 человека (это 89 классов, 7,6 %), (в 2015 г.- 663 человека, 72 класса, 6.8 %).
Управлением образования и ИМЦ принято решение о создании особого образовательного пространства, удовлетворяющего образовательные потребности всех участников образовательных отношений.

Несмотря на общероссийскую тенденцию сокращения коррекционных школ, классов, на территории муниципального образования «Город Глазов» сформирована сеть общеобразовательных организаций, деятельность которых направлена на реализацию потребностей детей с ограниченными возможностями здоровья. Адаптированные программы реализуются в школах: № 2, 5, 12,15,16,17.

 Для координации деятельности названных образовательных организаций в условиях перехода к ФГОС для обучающихся с ОВЗ на муниципальном уровне создан и функционирует Координационный совет по ФГОС для обучающихся с ОВЗ. В ходе деятельности Совета направления деятельности расширились и объектами стали все дети с ОВЗ, дети-инвалиды и педагоги, работающие с данной категорией детей. Для результативной работы важно повышение квалификации учителей, развитие компетенций по работе с детьми с особыми образовательными потребностями.

(8)
На слайде представлен перечень мероприятий, организованных в прошедшем учебном году по инициативе Координационного совета. Ежегодное проведение некоторых мероприятий стало традиционным. Следует обратить внимание на то, что в рамках городского конкурса «Учитель года» объявлена номинация «Учитель коррекционного образования».
Тематический мониторинг выявил главную проблему: не хватает ресурсов для решения практических вопросов. У каждой образовательной организации имеется свой потенциал, богатый опыт работы, обмен которым является основной формой повышения квалификации.
(9) Одной из точек роста является аттестация педагогов. Уровень квалификации педагогических кадров оказывает влияние на качество образования и воспитания. Процедура аттестации призвана решать задачу профессионального и личностного роста педагогических работников. 

Осуществлять педагогическую деятельность в образовательной организации может только аттестованный педагог!
 (10) Аттестация педагогических работников проводится по двум направлениям.
 - подтверждение соответствия педагогических работников занимаемым ими должностям 

 - в целях установления квалификационной категории (первой или высшей). 

Следует подчеркнуть, что аттестация на соответствие занимаемой должности проходит один раз в пять лет. При внутреннем совмещении педагогу необходимо пройти аттестацию по всем занимаемым должностям. Особенностью данного вида аттестации является признание педагогического работника аттестованным только в данной образовательной организации. Поэтому при смене места работы педагогу необходимо будет вновь проходить аттестацию на соответствие занимаемой должности. Данную аттестацию проводит руководитель образовательной организации. По состоянию на 15.01.2019 года на соответствие занимаемой должности аттестовано 13% педагогов-предметников и 29% педагогических работников системы дополнительного образования детей.

Второй вид аттестации проводится в соответствии с Федеральным законом "Об образовании в Российской Федерации" и осуществляется аттестационными комиссиями, формируемыми уполномоченными органами государственной власти субъектов Российской Федерации, то есть МО и Н УР. Методические службы непосредственно оказывают помощь при аттестации педагогическим работникам. 
Аттестация на квалификационную категорию носит заявительный характер, является добровольной процедурой. С заявлением педагог может обратиться как лично, так и опосредованно, через портал государственных услуг. Данная услуга предоставляется бесплатно 1 раз в 5 лет. Заявление на аттестацию может быть подано педагогическим работником одновременно по нескольким должностям. Так, в 2018 году такой возможностью воспользовалось 37 педагогов.

В процессе аттестации педагогические работники проходят экспертную оценку результатов деятельности в экспертных группах Аттестационной комиссии Министерства. 
 (11) Большинство педагогических работников подтверждают в процессе экспертной оценки заявленный уровень квалификации. В 2018 - 2019 учебном году аттестацию прошли 154 педагога. Более подробная информация - на слайде. 

По состоянию на 15.01.2019 г 25% педагогов-предметников имеют высшую категорию, 46% - первую; педагоги системы дополнительного образования - 18% и 31%, соответственно.

В связи со старением педагогических кадров проводится планомерная работа по привлечению молодых специалистов в образовательные организации и снижению избыточной отчетности. Многие из молодых специалистов уже в первые годы работы используют свое право на аттестацию. Главным основанием при установлении квалификационной категории должна быть не толщина портфолио, а анализ результативности педагогической деятельности. 

Важным и значимым в вопросах аттестации педагогических работников является взаимодействие Министерства образования и науки Удмуртской Республики и Удмуртской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Соглашение между Министерством образования и республиканской организацией профсоюзов устанавливает для некоторых категорий педагогических работников упрощенный порядок аттестации. 
(12) С 2020 года изменится процедура проведения аттестации. Теоретическую и практическую части предполагается заменить Едиными Федеральными оценочными материалами (ЕФОМ), включающими 4 блока. Подробнее - на слайде 
По мнению разработчиков, это позволит более эффективно оценить уровень квалификации педагога. ЕФОМ будут использованы в качестве средства аттестации всех педагогических работников:
- в качестве экзамена при входе в профессию молодых специалистов,
- на соответствие занимаемой должности,
- для установления квалификационных категорий. 
Дополнением к ним послужит представление работодателя на работника, позволяющее оценить результаты профессиональной деятельности.
 (13) РОЛИК
В настоящее время новая процедура аттестации находится в стадии разработки в Удмуртской Республике, а в некоторых регионах РФ - в стадии апробации. Предполагается пятилетний переходный период, в течение которого у педагога будет право выбора: какой вариант аттестационных испытаний пройти. Однозначно новые условия аттестации будут для выпускников вузов 2024 г. 
А если педагог не сможет пройти аттестацию? Его отправят «доучиваться» на курсы повышения квалификации

По мнению экспертов новая модель аттестации позволит определить уровень профессиональных компетенций учителя, поможет в ликвидации дефицитов, стимулировании его профессионально-личностного роста и соответствия критериям профстандарта, формировании способности увидеть свой профессионализм. 
Повторюсь, в настоящее время «старение кадров» является общей проблемой системы образования не только города, УР, но и РФ. Ежегодно образовательные организации Глазова испытывают дефицит педагогических кадров по специальностям: иностранный язык, математика, начальная школа, биология, география, химия, и др. Проблему кадров помогают решить активное привлечение молодых специалистов в образовательные организации города и создание условий для их закрепления. Ежегодно педагогические коллективы образовательных учреждений пополняют от 20 до 35 молодых специалистов. Так в 2017г. поступило на работу 26, в 2018 г. – 34 человека, в 2019 году ожидается 25 молодых специалистов. 
(14) Для решения обозначенной задачи в городе проводятся муниципальные конкурсы молодых специалистов Согласно Положению о муниципальном конкурсе «Педагогический дебют» ежегодно пятерым конкурсантам, набравшим наибольшее количество баллов, присуждаются дипломы лауреатов и денежные премии. 

(15) Большую помощь в закреплении молодых специалистов в образовательных организациях города оказывает Городское методическое объединение молодых специалистов. 
Целью работы ГМО является создание организационно-методических условий для успешной адаптации молодого специалиста в образовательной среде в условиях современной школы и подготовка учителя как субъекта профессиональной деятельности, его личностной самореализации и самоактуализации. Для проведения заседаний, оказания помощи, содействия в решении вопросов привлекаются педагоги - стажисты, психологи, специалисты управления образования, методисты Информационно-методического центра, ветераны педагогического труда. Оценивая результативность работы Городского методического объединения молодых специалистов, можно сделать вывод о целесообразности проделанной работы, способствующей успешному становлению молодых педагогов. 

Некоторые «бывшие» молодые специалисты в настоящее время сами являются руководителями ГМО.

Со стороны Профсоюза работников образования осуществляется поддержка молодых специалистов в виде индивидуальных консультаций, материальной помощи.
С сентября 2019 года молодые специалисты, проработавшие в образовательных организациях не менее года, получат единовременные выплаты.
В образовательных организациях для молодых кадров стараются создать режим наибольшего благоприятствования, закрепляют наставников из числа наиболее опытных педагогов. По результатам опроса молодых педагогов, которые ушли из школы, можно сделать вывод, что не только финансовая проблема отпугивает их. Слишком высокие требования предъявляют к ним родители, ученики, сложная профессия, требующая самоотверженности. Трудно этим ожиданиям соответствовать. 

Огромную работу в привлечении молодых специалистов в школу выполняет взаимодействие управления образования, «ИМЦ», образовательных организаций города с ФГБОУ ВО «ГГПИ им. В.Г. Короленко». 

Большую роль в совершенствовании уровня профессиональной компетентности педагога играет участие в мероприятиях разного уровня.
(16) «Педагогический дебют» 2018-2019 учебного года примечателен тем, что впервые в нем принимало участие большое количество педагогов - 27 молодых специалистов! Лауреатами конкурса стали: 
- Параняк Софья Сергеевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Гимназия №6»,

- Поздеева Екатерина Александровна, учитель истории МБОУ «СОШ №13»,

- Ворончихин Константин Юрьевич, учитель русского языка и литературы МБОУ «Гимназия №14»,

- Веретенников Игорь Владимирович, учитель истории МБОУ «СОШ №4»,

- Лялина Ольга Александровна, учитель физики МБОУ «СОШ №2».

Победителям были вручены Дипломы лауреатов и денежные призы от спонсора - АКБ (акционерный коммерческий банк) «Ижкомбанк». Остальные конкурсанты получили сертификаты участников и поощрительные призы от Профсоюза работников образования и науки. 

Молодые педагоги, ставшие лауреатами, имеют уникальную возможность представить наш город на Республиканском конкурсе «Педагог года Удмуртии-2020».

(17) В конкурсе «Лидер в образовании» приняли участие руководящие работники образовательных организаций.

Лучшие управленческие навыки показывали директора образовательных организаций и их заместители. 

Решением жюри были определены следующие итоги: 

1. Абсолютный победитель - Поздеева Гульнара Рафагатовна, заместитель директора по УВР МБОУ «Гимназия №14», 
2. Победитель в номинации – «Высокое мастерство» - Корлякова Яна Евгеньевна, директор МКОУ «ОШ №5»,

3. Победитель в номинации «Руководитель - творец» - Вершинина Нина Александровна, директор МБОУ «СОШ №17»,

4. Победитель в номинации «Педагогические надежды» - Кононова Екатерина Николаевна, заместитель директора по УВР МБОУ «СОШ №1»,

5. Победитель в номинации «Призвание» - Ворончихина Ольга Сергеевна, заместитель директора по ВР МБОУ «Гимназия №6»,

6. Победитель в номинации «Мастер своего дела» - Газизулин Рафаэл Яаздатович, заместитель директора по ВР МБОУ «СШ №12»,
7. Победитель в номинации «Открытие года» - Булдакова Ольга Николаевна, заместитель директора по УВР МБОУ «СОШ №13».

(18) В сентябре 2019 года в Санкт-Петербурге в финале Всероссийского конкурса «Учитель года России» Удмуртскую Республику представлял Ренат Рифович Камалов, учитель математики МБОУ «Гимназия №14». 
В 2019 году педагоги города продолжали участвовать в конкурсе ПНП «Образование» на присуждение премии лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности.

(19) Победителями признаны: 
1) Касимова Елена Владимировна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Гимназия №14»;

2) Бендрикова Анастасия Олеговна, учитель английского языка МБОУ «Гимназия №6».
Победителями в конкурсе на присуждение премии лучшим педагогическим работникам стали:
1) Матушкина Светлана Евариевна, учитель начальных классов МКОУ «ОШ № 5»;
2) Шарашенидзе Светлана Дурмишхановна, учитель русского языка и литературы МКОУ «ОШ № 5».
Сотрудники образовательных организаций ежедневно работают над развитием детских талантов в учебе, творчестве, спорте. Раскрытию творческого, спортивного потенциала самих педагогов способствует организованная профсоюзной организацией массовая работа. 

Традиционными являются конкурсы педагогов «Битва хоров», фотоконкурс, конкурс детского рисунка, спортивные соревнования. 
Практически в течение всего учебного года проводится городская комплексная спартакиада, включившая в этом учебном году 7 видов состязаний и объединившая более 500 участников.
(20) Педагоги - профессионалы воспитывают талантливых детей. В области развития исследовательской деятельности учащихся ежегодно проводится научно-практическая конференция старшеклассников «За страницами учебника», в которую в этом году влилась НПК «Первые шаги в науку». 
(21) В 2018-2019 учебном году город Глазов участвовал в отборе в республиканский реестр конкурсных мероприятий для одаренных детей в области науки, спорта и культуры. Республиканская научно-практическая конференция «За страницами учебниками», вошла в Республиканский реестр конкурсных мероприятий для одаренных детей в области науки, спорта и культуры в Удмуртской Республике на 2019 год (приказ МОиН УР от 05.04.2019 года №400).

Победители и призеры НПК «За страницами учебника» получили возможность войти в формируемый реестр одаренных детей Удмуртии, который позволит адресно осуществлять поддержку, сопровождение и поощрение юных талантов. На слайде дана подробная информация за период 2012-2019 годы.

Республиканская научно-практическая конференция «За страницами учебника» традиционно состоялась в МБОУ «СШ №15». В конференции приняли участие более 140 учащихся 8-11 классов. Всего было заслушано и оценено 106 докладов. По итогам Конференции присуждено 17 Дипломов победителей, 44 Диплома призера.
(22) На сегодняшний день в деятельности НПК «За страницами учебника» можно определить основные итоговые факторы: 
1 Исследовательская деятельность – одна из наиболее эффективных образовательных технологий.
2 Общественное признание состоятельности, успешности, результативности - самая значимая оценка исследования или проекта для ребенка.

3 Сформировано сообщество, ориентированное на развитие творческой мотивации и исследовательских навыков как учащихся, так и их руководителей в процессе проведения экспертизы.
(23) В сентябре 2019г. в МБОУ «СШ № 15» им. В.Н.Рождественского успешно прошёл ежегодный городской Урок государственности для учащихся старших классов «Волонтёрство и социально-благотворительные проекты Госкорпорации «РОСАТОМ» в Глазове».
Цель данного урока - привлечение внимания школьников к современной политической, социальной жизни, расширение правового кругозора молодых людей. Урок посетили более 200 школьников общеобразовательных организаций города. На слайде отмечены участники Урока государственности.

(24)Точкой роста в Глазове можно отметить и создание юнармейских и кадетских классов.
Движение «Юнармия» образовано по инициативе Министра обороны РФ Сергея Шойгу. Цели создания классов отображены на слайде. Эти движения – отличная альтернатива улице, компьютерным играм и общению в Интернете. В течение 2019-2020 года в большинстве общеобразовательных организаций города будут сформированы отряды юнармейцев, которые присоединятся к уже функционирующим отрядам: МБОУ ДО «СЮТ» - военно-патриотический клуб «Патриот России», МБОУ «СОШ № 17» , МБОУ «СШ № 9». Кадетский класс открывается в МБОУ «СОШ № 10».

(25) Огромное внимание в прошедшем учебном году уделялось безопасности. О безопасности мы говорили подробно на августовской конференции «Образовательная организация как связующее звено взаимных интересов и совместной ответственности общества и государства» в 2015 году. Есть о чем сказать и сегодня. Это тоже точка роста. В прошедшем учебном году завершено проведение специальной оценки условий труда (СОУТ) во всех образовательных организациях. Установлено около 200 видеокамер. Большим прорывом стало строительство периметральных ограждений 6-ти школ благодаря АО ЧМЗ. На данные цели было выделено 10 млн. рублей. Проблемой остается строительство периметральных ограждений МБОУ «СОШ № 10» и «Гимназия № 14». Ориентировочно финансовая потребность составляет 10 млн. рублей с учетом большого периметра. 
Большую роль в обучении детей безопасности на дорогах играет мобильный городок МБОУ «СОШ № 17». 

Следует подчеркнуть, что образовательные организации города проводят систематическую целенаправленную профилактическую работу с несовершеннолетними по сохранению их жизни и здоровья: 
- функционируют общественные наркологические посты (ОНП), 
- осуществляется профилактическая работа с учащимися и родителями по вопросам профилактики алкогольной, наркотической и токсической зависимости,
- ведется индивидуальная работа с обучающимися, состоящими на учете в ОНП за употребление ПАВ (курение и распитие спиртных напитков),

- идет усиление контроля за работой по профилактике суицидального поведения и безопасности детей при работе в сети Интернет.

(26) В рамках деятельности наркопостов используются различные формы работы. Информация на слайде.
 «Дети в кризисном состоянии» - так называются дети, склонные к суицидальному поведению.

Образовательные организации осуществляют свою деятельность по работе с учащимися, склонными к суицидальному поведению, на основании «Федеральных требований к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников», а также при помощи методических рекомендаций «О мерах по профилактике суицидов среди учащихся образовательных учреждений УР», разработанных АОУ ДПО УР «Институт развития образования» совместно с МО и Н УР.
(27) Согласно планам работы по профилактике суицида классными руководителями образовательных организаций Глазова проводятся различные мероприятия с приглашением сотрудников ММО МВД РОссии «Глазовский», врачей – наркологов. Они отмечены на слайде. 

Отдельно проводится работа по вопросам кибербезопасности, безопасности детей в сети Интернет. На предыдущих конференциях мы подробно говорили о данной работе. Сейчас осуществляется доступ по «белому списку», т.е. допуск может быть только к разрешённым сайтам. 
Уважаемые коллеги!

Еще раз подчеркну, что образование базируется на устойчивых национальных и региональных традициях, но при этом оно не стоит на месте, а постоянно находится в движении. Мы не можем и не должны останавливать это движение, но в наших силах определять его вектор. Управляемое движение системы образования ведет к её развитию. Одним из мощных факторов развития системы образования является участие образовательных организаций в проектной деятельности, государственных, национальных и других грантовых проектах. Об этом мы говорили на августовской конференции в прошлом году «Будущее начинается сегодня!». Напомню, что по инициативе Президента РФ Владимира Владимировича Путина разработаны национальные проекты по 12 направлениям социально-экономического развития нашей страны. По каждому направлению имеются показатели, которые должны быть достигнуты до 2024 года. По сути - это стратегические задачи для прорывного научно – технологического и социально – экономического развития страны, увеличения численности населения, повышения уровня жизни, создания комфортных условий для проживания. В составе национальных проектов утверждено более 70 федеральных программ.

Национальный проект «Образование» – это инициатива, направленная на достижение двух ключевых задач. Первая – обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования и вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования. Вторая – воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций. 
Из этих двух больших целей майского указа Президента России вытекает 10 задач, которые фактически легли в основу федеральных проектов нацпроекта «Образование». Это проекты, посвященные школе, родителям, волонтерству, ранней профориентации, непрерывному образованию, экспорту образования, социальной активности, цифровой образовательной среде, и все это подчинено развитию образовательного пространства на территории страны.
Национальный проект предполагает реализацию 4 основных направлений развития системы образования: обновление его содержания, создание необходимой современной инфраструктуры, подготовка соответствующих профессиональных кадров, их переподготовка и повышение квалификации, а также создание наиболее эффективных механизмов управления этой сферой. Ключевые цели нацпроекта - обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования, воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.Ключевые цели нацпроекта - обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования, воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.
 (28) Управление образования, образовательные организации города – активные участники грантовых конкурсов различного уровня. Внимание на слайд. Отдельно приятно отметить участие в Президентских грантах.

В конкурсе на предоставление в 2019 году из федерального бюджета грантов в форме субсидий на поддержку проектов, связанных с инновациями в образовании ведомственной целевой программы «Развитие современных механизмов и технологий дошкольного и общего образования» подпрограммы «Развитие дошкольного и общего образования» государственной программы 2019-05-09 «Эффективные школьные модели профилактики делинквентного (отклоняющегося) поведения обучающихся». Победу одержал проект МБОУ «СОШ № 2» «Медиашкола «Дубль-2» и получил грант на сумму 797 690 тысяч рублей.

В конкурсе на предоставление в 2019 году из федерального бюджета грантов в форме субсидий на поддержку проектов, связанных с инновациями в образовании ведомственной целевой программы «Развитие современных механизмов и технологий дошкольного и общего образования» подпрограммы «Развитие дошкольного и общего образования» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» 2019-02-09 «Инновационные практики внедрения цифровых технологий в образовательный процесс». Победителем признан проект МБОУ «Гимназия № 14» «Система управления качеством гуманитарного образования в условиях эффективного использования цифровых технологий и ресурсов». Сумма гранта - 1 008 300 тысяч рублей.

Примечательно, что участие в данных конкурсах приняли 9 школ Удмуртской Республики, из них 4 школы города Глазова: №2,10, 13,14. Повторюсь еще раз, что из 9 – ти школ УР – участников конкурса, 2 глазовские школы - №2 и Гимназия № 14 стали победителями.

В открытом конкурсе социально - значимых проектов среди некоммерческих организаций (организованном по инициативе Общественного совета Госкорпорации «Росатом»), победил проект МБОУ «СШ № 12» «Городской спортивный фестиваль "Расширяя границы" для детей с ограниченными возможностями здоровья» и получил грант на сумму 286 341 тыс. рублей.

В конкурсе социальных проектов Акционерного общества «ТВЭЛ» победил проект МБОУ «СОШ № 13» «Развитие инженерной культуры учащихся 7-8 классов города Глазова на базе школьного научно-инженерного центра». Сумма гранта -  543 тыс. рублей.

Образовательные организации города приняли участие в конкурсе социальных и культурных проектов Публичного акционерного общества «Лукойл». Это школы №5,6,11,12,15, ДЮЦ, ИМЦ, партнерами проекта «Военно – исторические патриотические игры «Страж ХХI века» стали Управление образования и школа № 9.

(29) Также образовательные организации участвуют в проектах Регионального и муниципального уровней.
В Муниципальном конкурсе проектов «Лучшие муниципальные практики» победили проекты МБОУ «СОШ № 17» «Лаборатория «ПлейПроф» и МКОУ «ОШ № 5 «Профориентационные квест-игры для обучающихся с ОВЗ», каждый - на сумму 50 000 рублей.

В прошедшем учебном году МБОУ «СШ № 3» стала победителем Всероссийского публичного смотра среди образовательных организаций «Творчески работающие коллективы школ, гимназий, лицеев России» и награждена сертификатом федерации развития образования. (Вручаю сертификат)

При всей положительной работе ряда образовательных организаций следует признать, что школы 1,4,7,9,16,ФМЛ и учреждения дополнительного образования ДДК, СЮН и СЮТех не включились в эту работу. 

(30) Как вектор развития мы рассматриваем проведение независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность за счет ассигнований из бюджета Удмуртской Республики (далее – НОК УООД), которая проведена в  октябре – декабре 2018 года. В Глазове процедура НОК УООД проведена в отношении 19 общеобразовательных организаций. НОК УООД осуществлялась по 4 группам показателей.
На слайде даны показатели и результаты. Анализ результатов НОК УООД показывает, что средний балл по итогам НОК УООД в Глазове составил 137,02 по республике при максимальном значении - 160. 

Как видно из таблицы на слайде, средний балл по показателям № 1,2,4 образовательных организаций города Глазова значительно выше среднего балла по республике. Чуть ниже республиканского среднего балла показатель № 3 - «доброжелательность, вежливость, компетентность работников». В целом, лучшие результаты в УР показал город Воткинск 145,42. Глазов получил 143,70 баллов.
 Результаты НОК УООД утверждены общественным Советом Администрации города Глазова.


Управлением образования, образовательными организациями проведен анализ результатов НОК УООД, составлены планы мероприятий по устранению недостатков, которые размещены на официальном сайте организаций в сети Интернет.


В 2019 году процедуру независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности пройдут 7 организаций дополнительного образования.

На августовской конференции в прошлом году мы говорили, что школьная профессиональная ориентация является актуальной и должна обеспечивать качественную подготовку школьников всех возрастов. В послании Федеральному собранию (20 февраля 2019г.) Президент России В.В. Путин предложил в ближайшие три года развить систему дополнительного образования, так, чтобы она была доступна для всех детей.
 (31) Профориентационная работа является одним из стратегических направлений деятельности Управления образования, МБУ «ИМЦ» и образовательных организаций. Профориентационная работа в условиях Глазова особенно актуальна, поскольку существует проблема сохранения молодежи на малой родине, создания условий социальных лифтов, т.е. возможностей для личностного, профессионального и карьерного роста молодых людей. Эффективность работы обусловлена сочетанием различных форм профориентационной помощи учащимся в процессе преподавания школьных дисциплин и организации внеурочной деятельности, которые отражены на слайде. 

(32) В рамках профориентационной деятельности образовательными организациями проводится работа по привлечению обучающихся  к научно-исследовательской и проектной деятельности. ВУЗы страны проводят работу по профориентации и привлечению обучающихся на обучение через родительские собрания, классные часы, дни отрытых дверей и т.д. 
(33) В 2018-2019 учебном году был запущен пилотный проект Молодежного парламента при Глазовской городской Думе «Глазов – город возможностей» по ознакомлению учащихся 8-х классов с деятельностью промышленных предприятий города. В нем приняли участие более 250 учащихся из четырех образовательных организаций: №3,4,12,13. 

Ко дню предпринимателя (в мае), второй год подряд, была организована и проведена серия экскурсий для учащихся на предприятия малого и среднего бизнеса.
АО «ЧМЗ» вплотную занимается вопросами профессиональной ориентации подрастающего поколения. Ежегодно в Сборнике Положений можно найти мероприятия, организуемые структурными подразделениями Чепецкого механического завода: чествование первоклассников, отличников учебы, победителей конкурсов; конкурсы чтецов и детских рисунков; фотовыставки, приуроченные к 1 мая и 9 мая; молодежный велопробег, посвященный 9 мая; традиционную интеллектуальную игру Брейн-ринг «Первый шаг в атомный проект».
Плодотворно развивается сотрудничество с ПП «Глазов-молоко». О конкурсе проектов было сказано выше.
 Популяризации профессий промышленных предприятий г.Глазова, таких как ПП «Глазов-молоко», ООО «Удмуртская птицефабрика», ООО «Глазовский комбикормовый завод» были посвящены творческие работы учащихся городского конкурса «Я знаю! Я могу! Я буду!», спонсором которого также выступил заместитель Вице-президента ОАО «Милком», управляющий ПП «Глазов-молоко» В.В Пальшин. 
Экскурсии на ПП «Глазов-молоко» вызывают большой интерес к работе предприятия. Так, в 2019 году учениками МБОУ «СШ №11» был снят видеоролик о В.В. Пальшине для участия во Всероссийском конкурсе «Слава Созидателям!». Ими же создан ролик и о грантовых конкурсах (ролики расположены на сайте ПП «Глазов-молоко» и МБУ «ИМЦ»).

Образовательные организации активно сотрудничают с Молодежной биржей труда по вопросу трудоустройства старшеклассников в летнее время.

(34) Наряду с успешной планомерной деятельностью по профессиональному самоопределению школьников встречается немало трудностей и проблем, над которыми надо работать:
1. Проводится много общих профориентационных мероприятий, организованных Минпросом, Минфином, Минсоцтруда. Это мероприятия цифрового формата: он-лайн-уроки финансовой грамотности, всероссийская профдиагностика «Zасобой, уроки «Цифры», родительские собрания и т.д., требующие многочисленной отчетности. Хотелось бы планомерности, четко выстроенной системы в проведении данных мероприятий и результативности. 
2. В 2018-2019 учебном году со школьниками в вопросах профориентации (классные часы, тестирование, трудоустройство) тесно сотрудничал МБУ «Молодежный центр». Хотелось бы активизировать работу ГКУ УР «Центр занятости населения» по вопросам профтестирования и профдиагностики учащихся. 

3. Мы благодарны промышленным предприятиям города Глазова, охотно взаимодействующим с управлением образования по вопросам организации и проведения ознакомительных экскурсий. В последующие годы будем работать над расширением рамок сотрудничества, активизацией и разнообразием форм работы. 

4. Интересным и продуктивным для школ-участников был проект Молодежного парламента при Глазовской городской Думе «Глазов – город возможностей», который хотелось бы продолжить и в следующем учебном году.

5. Компетенций, по которым проводятся республиканские соревнования Джуниор-Скиллс, уже достаточно много. Для достижения цели выступить на чемпионатах необходимо серьезно и целенаправленно готовить детей. 

В городских школах в 2019-2020 учебном году будут функционировать классы с углублённым изучением ряда предметов и профильные классы. В соответствии с нормативными документами для обучения в классах с углублённым изучением отдельных учебных предметов или для организации профильного обучения приём в данные классы будет осуществляться на основе индивидуального отбора, то есть необходимо сдать экзамен по профильным предметам. Более подробно - на слайде.
(35) В городе работают 4 школы с углубленным изучением предметов: Гимназии 6,8,14 и ФМЛ
5 школ реализуют программы профильного обучения. Это школы: № 15, 13, 9, 7, 2. Профили указаны на слайде.
В резолюции Августовской конференции 2018 года стояла задача обеспечить развитие партнерских отношений между образовательными организациями разных типов и социальными партнерами для обеспечения преемственности работы с одаренными детьми. В данном направлении сложилась устойчивая система работы.
 (36) Достаточно подробно ежегодно мы говорим о работе управления образования, МБУ «ИМЦ» и образовательных организаций с одаренными детьми. Одно из ведущих направлений – участие во всероссийской олимпиаде школьников. 



В школьном этапе олимпиады приняли участие 12 893 обучающиеся 4-11 классов 17 образовательных организаций города. Победителями стали 1 298 человек, призерами – 2 054 ученика. Наибольшее количество обучающихся приняли участие в школьном этапе по математике и русскому языку (1 826 и 1 754 соответственно). Возросло количество участников олимпиады по ОБЖ, физике. Заметно сократилось количество участников по истории (с 739 до 580), химии (с 430 до 347). Меньше всего участников школьного тура было по немецкому языку – 8 и французскому языку – 31. Анализ проведения школьного этапа олимпиады выявил ряд проблем: распределение функционала членов Оргкомитета в некоторых образовательных организациях, нарушение сроков предоставления протоколов (результатов олимпиад) управлению образования и МБУ «ИМЦ», несформированность информационных компетенций при работе с педагогами, несвоевременное предоставление заданий олимпиад Оргкомитету, необъективная проверка олимпиадных работ, утечка информации и др.

В муниципальном этапе олимпиады приняли участие 1 939 обучающихся. Победителями стали 103 человека, призерами – 325 учеников. Количество участников школьного и муниципального уровня на протяжении 2011-2018 гг. является стабильным. Однако почти в 2 раза по сравнению с прошлым годом уменьшилось количество участников от МБОУ «СОШ №16». Увеличилось количество призеров в МБОУ «Гимназия №8», «ФМЛ», «СОШ №10». Анализ организации и проведения муниципального этапа олимпиады выявил ряд проблем. Внимание на слайд. Назову некоторые из них: проблема достоверности предоставленной заявки, отсутствие тетрадей у участников, отсутствие бланков для выставления баллов членами жюри, удаление участника олимпиады за использование мобильного телефона, нарушение правил кодирования работ учащихся.


Безусловно, следует подробно провести анализ организации всероссийской олимпиады школьников на заседаниях ГМО, провести ротацию председателей и состава жюри по предметам, привлекать к работе в составе предметных жюри муниципального этапа специалистов из ФГБОУ ВО «ГГПИ им. В.Г. Короленко», Глазовского инженерно-экономического института, и др. специалистов. Образовательным организациям рекомендуется провести более эффективную работу с родителями и педагогами по ознакомлению с организационно-технологической моделью проведения всероссийской олимпиады школьников, в том числе с процедурой проведения апелляции, и рассмотреть возможность организации участия учащихся в номинациях «Робототехника» и «3D-моделирование» на практическом туре олимпиады по технологии.

(37) Ежегодно по итогам муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников формируется список участников регионального этапа. Количество учащихся образовательных организаций города, приглашенных для участия в республиканском этапе ВсОШ, на протяжении нескольких лет остается на одном уровне – 80 – 90 человек. В 2019 году участвовало 85 человек. Пятилетний анализ показал, больше всего участников на региональном этапе было по математике, физике, астрономии, географии, английскому языку, экологии и русскому языку. В текущем учебном году наши учащиеся стали участниками регионального этапа ВсОШ по ОБЖ и искусству. 
(38) На протяжении нескольких лет сохранялось почти неизменным количество победителей и призеров регионального этапа всероссийской олимпиады школьников, что говорит о сложившейся системе работы педагогов образовательных организаций города. В число победителей и призеров вошли учащиеся следующих образовательных организаций: МБОУ «Гимназия №14», «Гимназия №8», «Гимназия №6», «ФМЛ», «СОШ №13», «СОШ №10». Подробнее на слайде.
(39) Лидером по числу победителей и призеров регионального этапа ВсОШ является МБОУ «Гимназия №14». 

Эффективность участия в 2018-2019 году по сравнению с предыдущими годами при стабильном количестве участников несколько снизилась. Следует задуматься над этим, что 8 человек из числа призеров (40%!) стали выпускниками.

 
(40) Данные, представленные на слайде по учебным годам, позволяют определить количество учителей, подготовивших победителей и призеров регионального этапа ВсОШ с 2011 по 2019 гг. В целом, доля педагогов, подготовивших победителей и призеров регионального этапа ВсОШ в период с 2011 по 2019 годы невелика. Максимальное количество педагогов 24 из 709, работающих в прошлом учебном году, подготовили победителей и призеров регионального этапа олимпиады. 
Ежегодно учащиеся образовательных организаций города защищают честь Удмуртской Республики на заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников. Победителем заключительного этапа ВсОШ по экологии стала Солодунова Алена, ученица 9 класса гимназии 6 (учитель Исакова Елена Николаевна).

 «Олимпийский сезон» текущего учебного года в городе Глазове в целом подтвердил эффективность и целесообразность созданной организационно-технологической модели проведения школьного и муниципального этапов. Но, нам необходимо решить ряд проблем: 
- участие в профильных сменах, организуемых АОУ УР «РОЦОД», частично решило вопрос с подготовкой учащихся к этапам ВсОШ, но на уровне города требуется скоординировать усилия по взаимодействию образовательных организаций, с учреждениями дополнительного образования, организациями СПО и ВО.
 - финансирование поездок на семинары, олимпиады, учебные сборы, другие мероприятия,
- стимулирование педагогов, подготовивших победителей и призеров регионального и заключительного этапа олимпиады. 
Решение данных вопросов позволило бы скоординировать действия всех участников образовательных отношений, Администрации города Глазова по повышению качества участия одаренных и высокомотивированных детей в интеллектуальных мероприятиях разного уровня. 
(41) Наши школьники принимают активное участие не только в олимпиадах по линии МО и Н УР, но и в ряде других значимых олимпиад.
Так, в прошедшем учебном году участником Межрегиональной олимпиады по удмуртскому языку и литературе стала Дзюина Дарья, МБОУ «СОШ №16» (учитель Никитина Марина Александровна).
Третий год подряд учащиеся школ города становятся участниками региональных этапов олимпиады по физике им. Максвелла и олимпиады по математике им. Эйлера, в которых обучающиеся МБОУ «ФМЛ» стали призерами. Подробнее на слайде.
(42) Ежегодно учащиеся образовательных организаций города становятся победителями и призерами регионального (с 2016 года – заключительного) этапа Общероссийской олимпиады по основам православной культуры. В школьном этапе Олимпиады по ОПК в 2018-19 учебном году приняли участие около 150 учащихся: школ №1, 6, 8, 12, 13, 14, 15, 16, ФМЛ. На слайде даны сравнительные итоги с 2014 года. В прошедшем учебном году в муниципальном этапе участвовало 42 ученика, 17 стали победителями и призерами, из 16 - участников регионального этапа победителей и призеров - 2 (Иванов Михаил, МБОУ «ФМЛ» и Меньшикова Владислава, МБОУ «СОШ №13»). 
Обучающиеся 7-11-х классов школ города активно участвуют в Междисциплинарной олимпиаде школьников имени В.И. Вернадского (профили «история», «обществознание»).
(43) Олимпиада «Я – избиратель» для учащихся 9-11-х классов – совместный проект Управления образования Администрации города Глазова, МБУ «ИМЦ» и территориальной избирательной комиссии города Глазова, реализуемый с 2015 года. 
В городском этапе приняли участие 101 человек (из ОО: №1, 2, 3, 4, 6, 7, 10, 12, 13, 14, №15 им. В.Н. Рождественского, ФМЛ. 

	
	
	
	


Еще один вид деятельности в работе с одаренными детьми – организация городских, республиканских, всероссийских и международных интеллектуальных игр, конкурсов, чемпионатов и конференций.

На протяжении нескольких лет реализуется совместный проект Управления образования Администрации города Глазова, АО «Чепецкий механический завод» – городская интеллектуальная игра «Брейн-ринг» «Первый шаг в атомный проект». В 2018-2019 учебном году участвовало 12 команд. I место в игре заняла команда МБОУ «ФМЛ», II место – МБОУ «СОШ №7», III место – МБОУ «СШ №15» им. В.Н. Рождественского.

(44) Еще один важный вектор развития – итоговая аттестация выпускников.
В государственной итоговой аттестации в 2018 - 2019 учебном году приняли участие 1343 человека (в том числе 463 выпускника 11 классов и 880 выпускников 9 классов). Обязательными предметами для сдачи выпускников 9 класса являются русский язык и математика, а также два предмета по выбору.
 В г. Глазове на сентябрьские сроки остались 38. Итоги выпускных экзаменов 9 классов даны на слайде – «количество выпускников, успешность, качество и средний балл».

(45) Как видно из таблицы, успешность в этом году ниже по всем предметам кроме географии, английского языка, литературы, истории. Качество знаний - ниже по английскому языку, физике и литературе. Средний балл в этом году ниже по математике, информатике, физике, химии, английскому языку. 

В целом, результаты выпускных экзаменов за курс основного общего образования удовлетворительные. Считаем, что руководителям образовательных организаций и руководителям ГМО необходимо провести тщательный анализ результатов ГИА и запланировать работу по подготовке к ГИА-2020 с учетом выявленных проблем и сделанных выводов, чтобы получить более высокие показатели качества образования. 
Количество выпускников 9 классов, набравших максимальное количество баллов – 41, при этом 6 человек имеют максимальное количество баллов по 2 предметам, а 2 человека - по 3 предметам (Пленкина Анна, МБОУ «Гимназия №6»; Золотарев Григорий, МБОУ «Гимназия №8»). Потенциально выпускники 9 классов, получившие максимальный балл на ГИА - это наши «высокобалльники» в 11-м классе, важно их и дальше сопровождать и «не потерять». 
13 февраля 2019 года во всех школах города прошло итоговое собеседование по русскому языку в 9 классах. Все выпускники 9 классов получили «зачет» за итоговое собеседование, нарушений не выявлено. Итоговое собеседование у девятиклассников является условием допуска к Государственной итоговой аттестации. 
(46) Что касается ЕГЭ, можно вновь, как и в предыдущие годы, констатировать, факт стабильности работы образовательной системы города. Все выпускники глазовских школ получили аттестаты. Внимание на слайд.

Как видно из таблицы, успешность в этом году ниже по химии на 1%, обществознанию - на 3%. Результаты успешности выше по сравнению с прошлым годом по информатике и ИКТ на 1,2%, биологии - на 8%, истории - на 4%. Стабильны 100% -е результаты по русскому языку, литературе, английскому языку, географии. 99% успешности сохранилось по физике, 99% - по профильной математике.
 На слайде указан средний балл сдачи ЕГЭ выпускниками города в сравнении с показателями по Удмуртской Республике и Российской Федерации. Отрадно отметить, что средний балл по всем предметам в Глазове выше среднего балла в Удмуртской Республике, кроме предмета «информатика и ИКТ». По химии выше - на 7,75 баллов, по географии – на 7,68 баллов, по физике - на 7,45 баллов, математике профильной – на 7 баллов. Есть чем гордиться! Особую гордость вызывают итоги по английскому языку, который является предметом по выбору. Средний балл в текущем году составляет 81. Это на 27,02 балла выше среднереспубликанского! Всего сдавало 57 человек. Из них 22 выпускника МБОУ «Гимназия № 14». Средний балл по гимназии - 90! Это делает честь учителям английского языка гимназии. Высокие баллы получили по английскому языку выпускники школ № 3, 10, 16, ФМЛ, гимназии 6, 8. 

Однако, следует отметить снижение среднего балла по сравнению с прошлым годом по обществознанию на 4 балла, по информатики и ИКТ - на 2, по географии тоже - на 2 балла.

Таким образом, Городским методическим объединениям учителей информатики и ИКТ, химии, географии и обществознания следует тщательно провести анализ учебных программ и результатов ЕГЭ.

 (47) На слайде дана информация по выпускникам, набравшим 100 баллов по результатам ЕГЭ в 2017-2019 годах.


По итогам 2018-2019 учебного года 12 выпускников набрали наивысшие 100 баллов. Это 5 выпускников МБОУ «ФМЛ» (по истории и химии), по 2 выпускника МБОУ «Гимназия №8» (по русскому языку и химии) и МБОУ «Гимназия №6» (по химии), по 1 выпускнику МБОУ «СШ № 2» (по химии), МБОУ «СШ № 12» (по химии) и МБОУ «Гимназия № 14» (по географии). Такого количества стобалльников в истории города ещё не было!!! Планка высокая. Надо приложить все усилия для её сохранения в дальнейшем!

(48) По итогам 2018-2019 учебного года 15 выпускников награждены медалью Российской Федерации «За особые успехи в учении». Это 4 выпускника МБОУ «ФМЛ», по 3 выпускника МБОУ «Гимназия № 8» и МБОУ «СОШ № 10»; по 1 выпускнику МБОУ «Гимназия № 6», МБОУ «Гимназия № 14», МБОУ «СОШ № 2», МБОУ «СОШ № 13» и МБОУ «СШ № 15» им. В.Н. Рождественского. Более подробная информация - на слайде.

В 2018-2019 учебном году образовательные организации города Глазова успешно прошли еще одну форму контроля качества знаний - Всероссийские проверочные работы (ВПР) в 4, 5, 6, 7, 10, 11 классах. По итогам ВПР образовательных организаций с необъективными результатами не выявлено.
Уважаемые коллеги!
(49) В целях исполнения полномочий (определённых федеральными законами «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ и «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ) по организации предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам и дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях, по учёту детей, подлежащих  обучению по образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования, по закреплению муниципальных образовательных организаций за конкретными территориями муниципального образования «Город Глазов», по организации отдыха детей в каникулярное время, Указа Президента РФ от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» деятельность управления образования в 2019-2020 учебном году будет направлена на решение следующих задач: 
(50) 1. Организация деятельности образовательных организаций в рамках реализации Федерального закона Российской Федерации от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
2. Активное участие в мероприятиях по реализации Национального проекта «Образование»;

3. Внедрение Федерального государственного образовательного стандарта в 9 классах;  
4. Оценка перспектив развития учительского потенциала, превентивные меры по проблемам кадрового обеспечения образовательных организаций города, повышение профессиональной компетентности педагогических, в том числе молодых и руководящих кадров. Обеспечение функционирования персонифицированной системы повышения квалификации педагогов, постепенный переход на новую модель аттестации;
5. Обеспечение условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности путем увеличения охвата дополнительным образованием детей в возрасте от 6 до 18 лет, обновления содержания и методов дополнительного образования детей; 
(51) 6. Реализация постановления Администрации города Глазова от 01 августа 2019 года № 26/3 «Об утверждении дорожной карты по реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в муниципальном образовании «Город Глазов»;

7. Реализация приказа управления образования от 17 июня 2013 года № 138-ОД "Об утверждении плана мероприятий («дорожная карта») «Изменения в общем образовании муниципального образования «Город Глазов», направленные на повышение эффективности и качества услуг в сфере образования, соотнесенные с этапами перехода к эффективному контракту»;
8. Патриотическое воспитание в соответствии с государственной программой "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016–2020 годы", утверждённой постановлением Правительства РФ от 30 декабря 2015 года № 1493;
9.  Реализация муниципальной программы «Развитие образования и воспитание»;

10. Участие в реализации государственной программы Удмуртской Республики «Развитие образования» на 2013-2020 годы, утверждённой Постановлением Правительства Удмуртской Республики от 04.05.2016 года № 182 «О внесении изменений в Постановление Правительства УР № 391 от 04.09.2013 года «Об утверждении государственной программы Удмуртской Республики «Развитие образования»». 
(52) РЕЗОЛЮЦИЯ 

В направлении «Обеспечение эффективности системы управления образованием»:

-совершенствование проектного управления;

-эффективное расходование средств, направляемых в систему образования из бюджетов всех уровней, прежде всего в части реализации грантовых программ;

(53) В направлении «Развитие кадрового потенциала»: 

- обновление содержания муниципальной системы развития кадрового потенциала с учетом внедрения национальной системы учительского роста;
- развитие мер социальной поддержки молодых специалистов;

- внедрение муниципальной модели повышения квалификации с учетом изменения оценочных процедур при аттестации педагогических работников;

- поддержка, стимулирование педагогов, эффективно работающих с одаренными детьми.
(54) В направлении «Развитие системы оценки качества образования»:

- совершенствование механизмов проведения независимой оценки качества деятельности образовательных организаций с учетом развития и открытости информационной среды;

- поддержка деятельности общественного Совета при Администрации города Глазова по независимой оценке качества условий осуществления образовательной деятельности;

- совершенствование внутришкольной оценки качества образования. 

(55) В направлении «Общее образование»:

- введение ФГОС СОО в 9 классах;
- внедрение новых, эффективных технологий и форм работы с одаренными детьми;

- организация психолого-педагогического и медико-социального сопровождения детей с ОВЗ;

- реализация мер по повышению качества предметного образования 
на основе результатов всех оценочных процедур.

(56) В направлении «Информатизация образования»:

- сопровождение образовательных организаций по предоставлению муниципальных и государственных услуг в электронном виде;

- совершенствование технологии дистанционного обучения, проведение контроля качества образования при внедрении данной технологии;

- реализация комплекса мер по информационной безопасности детей.

(57) В направлении «Повышение эффективности воспитания и дополнительного образования детей»:


- обеспечение выполнения дорожной карты по реализации проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование»;
- разработка и реализация комплекса мер, предусматривающих:

воспитание обучающихся на основе их профессиональной ориентации, расширения сферы общественно полезной деятельности, включения в волонтерское движение;

- расширение сетевого взаимодействия организаций разных уровней образования, учреждений культуры, спорта, оздоровления детей и других учреждений.

(58) В направлении «Открытость системы образования»:

- регулярное освещение в средствах массовой информации успешных проектов, реализуемых в системе образования города;
- проведение работы по формированию доверительного и позитивного отношения общества к школе и к учителю;

- осуществление деятельности по обеспечению информационной открытости образовательных организаций через регулярное обновление информации на официальных сайтах и в сети интернет;

- сотрудничество с городской организацией Профсоюза работников народного образования и науки; 
- совершенствование работы практической направленности с родительской общественностью с использованием новых технологий, в том числе в форме видеоконференций;

- развитие системы государственно-общественного управления, в том числе в части организации и проведения независимой оценки качества деятельности образовательных организаций.

(59) СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
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