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         В 2020/2021 учебном году перед городским методическим объединением (ГМО) ставилась цель: создание условий для повышения уровня профессионального саморазвития учителей с учётом достижений современной науки и передовой практики.  Решались следующие задачи: 
1. Совершенствование уровня педагогического мастерства посредством обучения на курсах повышения квалификации, самообразования педагогов, участия в работе методических объединений  школы и города, посещения открытых мероприятий.

2. Выявление, обобщение и распространение положительного педагогического опыта учителей через участие в профессиональных конкурсах; проведение открытых уроков, внеклассных мероприятий, мастер-классов; публикации.
3. Повышение качества работы  с одаренными детьми путём привлечения их во внеурочную деятельность, научно – исследовательскую работу, к участию в конкурсах.
4. Организация сотрудничества и обмена опытом педагогической деятельности через работу  творческих лабораторий.
Была продолжена работа над методической темой: «Непрерывное совершенствование уровня профессиональной компетентности педагога как условие обеспечения нового качества образования». Проведено 4 заседания ГМО: 1. Организационно-установочное заседание; 2. «Методические материалы по дистанционному обучению»; 3. «Формы и методы проведения уроков музыки и изобразительного искусства в 5 классе в условиях ФГОС»; 4. «Содержание контрольно-измерительных материалов по предметам «Музыка» и «Изобразительное искусство». Традиционно тематические заседания готовились творческими группами учителей под руководством членов методического совета: Шамшиной Е.С. - I группа, Бушковой Л.Ю. - II группа, Перминовой Д.Ю. - III группа. Акцент был сделан на рассмотрение вопросов по созданию условий для развития познавательной и творческой активности у обучающихся. 
       В составе ГМО состоит 38 педагогов: учителей музыки - 19, изобразительного искусства – 19, ритмики – 2. Дёмина И.В. (гимназия №8) являлась  учителем музыки и ритмики, Перминова Д.Ю. (школа №15 им. В.Н. Рождественского) – учителем музыки и изобразительного искусства. Булдакова О.Ю. совмещала работу в качестве учителя музыки в гимназии №14 и ФМЛ. В составе учителей ГМО произошли изменения. Завершили трудовую деятельность учителя музыки Пушина Е.А. (школа №1), Уткина В.Е. (школа №11) и Павлова Т.В. (школа №13). На их место пришли:  Самсонова-Гавшина Е.М., Мельникова С.Е., Уткина Л.А. Вели уроки музыки в школе №4 - студентка ГГПИ Малых К.Ю., в школе №15 им. В.Н. Рождественского – Перминова Д.Ю. и Ульянова И.Ю. Перешла из школы №10 в гимназию №6  учитель изобразительного искусства Воеводова Ю.С., на её место пришла Данилова О.Г. Вели уроки ИЗО в школе №9 - Зямбаева А.С., в школе №15 – Перминова Д.Ю. и Попова С.В.
    Возрастной состав: до 35 лет – 10 учителей, от 35 до 55  – 21, старше 55 лет – 7. Средний возраст учителей – 46 лет. Педагогический стаж работы свыше 20 лет имеют 55% учителей ГМО. Высшее педагогическое образование у 90% учителей,  среднее специальное – у 10%. Методический уровень учителей достаточно высок: 9 учителей (24%) имеют высшую квалификационную категорию, 16 (42%) – первую. В этом году аттестовано на высшую квалификационную категорию – 1 учитель, на первую – 2 учителя, на соответствие занимаемой должности – 1. За особые заслуги в профессиональной деятельности была отмечена Почетной Грамотой Управления образования г.Глазова учитель СШ №15 Перминова Дина Юрьевна.
        Повышение квалификации. В течение года учителя занимались самообразованием.                   В основном велась работа по апробации программ, изучению и применению в педагогической деятельности современных образовательных технологий. Прошли обучение на курсах, семинарах и вебинарах 45% учителей ГМО (в прошлом году – 47%). Самыми востребованными на этот раз стали темы, связанные с дистанционным обучением. Учителями изучались вопросы об организации внеучебной деятельности, взаимодействия с родителями обучающихся для достижения образовательных результатов. Не угас интерес к темам об инновационных технологиях, проектно-исследовательской деятельности, образовании детей с ограниченными возможностями здоровья. Посещение учителями научно–практических конференций (НПК), открытых мероприятий заметно снизилось. Главная причина -  ограничительные меры, связанные с пандемией. И всё же, хочется отметить педагогов, которые активно повышали свой профессиональный уровень, выбирая разные темы  и формы повышения квалификации: Самсонова-Гавшина Е.М. (школа №1), Медведцева С.Н. (школа №4), Дёмина И.В. (гимназия №8), Баженова Е.Б. (школа №9), Симанова Л.Л. (гимназия №14), Булдакова О.Ю. (гимназия №14, ФМЛ), Останина О.Е.(школа №16). 
        Распространение педагогического опыта. В рамках методических мероприятий, наставничества, аттестации открытые уроки провели 15 (39%) учителей образовательных организаций №1 (Винокурова Л.А.), №2, №3, №4 (Медведцева С.Н.), №6, №9 (Баженова Е.Б.),  №11 (Мельникова С.Е.), №12, №14 (Булдакова О.Ю.), №16 (Вологжанина О.А.), №17. Учитель изобразительного искусства школы №17 Бушмелева Л.В. провела 9 мастер-классов для детей, родителей, педагогов, студентов. 
      Жуйкова Л.Э. (школа №12) выступила на школьном методическом объединении с темой «Внеурочная деятельность». В подготовке и проведении тематических заседаний городского МО в текущем году проявили активность учителя: Пасынкова Л.В. (школа №2), Медведцева С.Н. (школа №4), Воеводова Ю.С. (гимназия №6), Гаврилова Е.А. (школа №7), Бушкова Л.Ю. (гимназия №8), Дёмина И.В. (гимназия №8), Баженова Е.Б. (школа №9), Перминова Д.Ю. (школа №15 им. В.Н. Рождественского). Особо хочется выделить из данного списка руководителя III творческой группы Дину Юрьевну Перминову, которая организовала и провела осеннее  заседание ГМО в дистанционной форме через платформу Zoom в режиме видео-конференции по соответствующей теме: «Методические материалы по дистанционному обучению». К сожалению, в этом году ни на одном заседании ГМО не было представителей ОО № 10,13.
     На  V Международной студенческой конференции «Управление образование как педагогическая проблема» выступила Самсонова-Гавшина Е.М. (школа №1) с двумя докладами «Учёт социокультурных особенностей людей в целях успешного выполнения профессиональных задач» и «Детские общественные объединения и организации». Гаврилова Е.А. (школа №7) дала мастер-класс «Флойарт. Цветок из фольги» на XII Всероссийской НПК с международным участием «Достижения науки и практики в деятельность образовательных учреждений» в ГГПИ им. В.Г. Короленко.

   В этом году были привлечены к работе в составе жюри конкурсов, НПК, олимпиад различных уровней следующие учителя: Медведцева С.Н. (школа №4), Башкова Н.В. (гимназия №6), Воеводова Ю.С. (гимназия №6), Гаврилова Е.А. (школа №7), Дёмина И.В. (гимназия №8), Ворончихина О.В. (школа №13), Бушмелева Л.Н. (школа №17), Кропотина О.В. (ФМЛ).

    Профессиональные конкурсы. В муниципальном конкурсе молодых специалистов «Педагогический дебют - 2020» приняла участие Зямбаева А.С. (школа №9). В муниципальном конкурсе методических разработок «Я реализую ФГОС» в номинации «Видеоурок» стала участницей Гаврилова Е.А. (школа №7).  Кроме того Елена Алексеевна заняла II место среди художников города в конкурсе рисунков «Страна огней Азербайджан», а в межмуниципальном конкурсе творческих работ «Стрела, направленная в сказку» её работа по мотивам удмуртских мифов «Вумурт» была удостоена диплома I степени. Нужно отметить высокую мотивацию этого учителя к совершенствованию уровня профессиональной компетентности и желание поделиться опытом с другими. В последнее время много конкурсов проходит в заочной дистанционной форме. В Республиканском Профсоюзном фестивале художественной самодеятельности среди работников образования УР хор учителей школы №2 под руководством Пасынковой Л.В. по итогам народного голосования и профессионального жюри был отмечен дипломами за I место. В XXIV Всероссийском конкурсе педагогов «Образовательный потенциал России» (г. Обнинск)  в номинации «Методический опыт» диплом I степени  завоевала Булдакова О.Ю. (гимназия №14, ФМЛ).  Во  Всероссийских дистанционных олимпиадах для учителей музыки поучаствовала Самсонова-Гавшина Е.М. (школа №1), заняв два II и два III места.  Также в журнале «Eastern European Scientific Journal №4 - 2020» была опубликована статья Евгении Михайловны «Art and aesthetic education  quality». 
       Работа по методическому обеспечению учебного и воспитательного процессов. В течение года учителями ведётся работа: 1) по развитию дидактической, методической базы и систематизации материалов; 2) по изучению современных педагогических технологий (тестовые технологии, информационные технологии, метод проектов, метод обучения в сотрудничестве) и применению их в  педагогической деятельности; 3) по пополнению аудио- и видео-хрестоматий к урокам, мультимедиа ресурсов;  4) по изучению и апробации информационных технологий, предлагаемых учебными онлайн-платформами (ZOOM, ЯКласс, Google, РЭШ).
       Уровень усвоения программного материала учащимися всех образовательных организаций (далее ОО) в сравнении с прошлым годом незначительно повысился: качество знаний – от 82 до 99%,  успеваемость – 100%. Качество знаний в среднем  по ОО - 90% (в прошлом году - 92%). Скорей всего причиной снижения качества знаний является самостоятельное изучение детьми некоторых тем во время дистанционного обучения.
       Предметные олимпиады. В детской художественной школе состоялась очередная городская общешкольная олимпиада по изобразительному искусству «Удмуртия – мой край родной», приуроченная к 100-летию государственности Удмуртии. Участие приняли школьники  ОО № 2,3,6,8,13,15,ФМЛ под руководством учителей Богдановой Е.В., Стахановой Е.Е., Шамшиной Е.С., Воеводовой Ю.С., Бушковой Л.Ю., Ворончихиной О.В., Перминовой Д.Ю., Кропотиной О.В.  Призёрами стали учащиеся ОО №3, 6, 8. На муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников (ВсОШ) по Искусству (МХК) участвовали 33 школьника из ОО № 4,7,8,10,11,13,14,15,ФМЛ. Среди победителей -  воспитанники Дёминой И.В. (гимназия №8), Ярославцевой Е.Н. (школа №11). Трёх призёров муниципального этапа ВсОШ по технологии подготовила Кропотина О.В. (ФМЛ). Также учителя мотивировали детей на участие в дистанционных олимпиадах и интеллектуально-творческих конкурсах. Учащиеся школы №1 под руководством Самсоновой-Гавшиной Е.М. успешно участвовали во Всероссийской олимпиаде по музыке (II, III  места), а учащиеся школы №11 под руководством  Мельниковой С.Е. - в  XXI Международной олимпиаде (два диплома за II место).  Также Светлана Евгеньевна подготовила к участию в музыкальной викторине «Что такое музыка?» от Центра развития талантов «Мега-Талант» пятиклассников школы №11, среди которых - два призёра  (II ,III  места). В международном дистанционном конкурсе «Школьные инфоконкурсы – 2020» воспитанница Богдановой Е.В. (школа №2) заняла II место. В международном конкурсе от Центра образовательных инициатив стали победителями I и III степени учащиеся гимназии №14 (руководитель – Симанова Л.Л.). Образовательным порталом «Рыжий кот» Центра дополнительного образования им. Коменского были предложены школьникам конкурсы федерального уровня, в которых приняли участие 35 учеников гимназии №8 под руководством Бушковой Л.Ю. и заняли множество призовых мест.
      Анализ внеклассной работы. В последние годы одним из приоритетных способов активизации познавательной, практической деятельности обучающихся  является проектная деятельность. Этой формой работы с детьми занимаются многие учителя ГМО, так как образовательные стандарты предусматривают обязательное использование учителем проектного метода. И всё же, хочется особо отметить учителей ОО № 2 (Богданова Е.В.), №4 (Медведцева С.Н.), №7 (Гаврилова Е.А.), №8 (Бушкова Л.Ю., Дёмина И.В.), №16 (Вологжанина О.А.), которые в этом направлении ведут систематически целенаправленную работу. Руководителями проектов в этом году стали учителя ОО: №2, №4 (Медведцева С.Н.), №6 (Воеводова Ю.С., Шамшина Е.С.), №7 (Гаврилова Е.А.), №8, №13 (Сапухина Е.Г.), №14 (Симанова Л.Л.), №16. Выступив в своих школах, некоторым ребятам было рекомендовано представить свои труды на более высоком уровне. В XIV городском конкурсе исследовательских работ и творческих проектов младших школьников «Я – исследователь» удостоена дипломом II степени работа, выполненная под руководством Вологжаниной О.А. (СОШ№16). В Республиканской НПК «За страницами учебника» поучаствовал восьмиклассник СОШ№4 (руководитель – Медведцева С.Н.), дипломом I степени была отмечена работа, выполненная под руководством Гавриловой Е.А. (СОШ№7).
        С целью создания благоприятных условий для самовыражения и развития  творческих способностей детей учителями ведётся кружковая работа.  Результаты этой деятельности демонстрируются на мероприятиях и конкурсах различного уровня. Учителя принимают активное участие в организации и проведении школьных предметных недель, НПК, концертов, других мероприятий. Были организованы тематические выставки работ учащихся учителями изобразительного искусства ОО № 2,3,6,8,12,17,ФМЛ. Учитель музыки школы №9 Баженова Е.Б. организовала выставку  «Мы рисуем музыку П.И. Чайковского». В связи с ограничительными мерами по проведению массовых мероприятий  концерты, посвящённые праздничным календарным датам, проводились в онлайн-формате. Активное участие в этой форме работы приняли учителя музыки ОО № 2,8,9,12,14,16,17,ФМЛ. В школьной акции «Мы против террора!» под руководством Медведцевой С.Н. участвовали дети школы №4. В рамках предметной  декады учителями школы №12 проведены открытые мероприятия для учащихся 1, 5-6 классов. Хочется отметить, что из года в год учителя этой школы Жуйкова Л.Э. и Сапухина Е.Г. участвуют в проведении городской игры «Расширяя границы». Вологжанина О.А. (школа №16)  подготовила учащихся к городской познавательно-творческой игре «Любимая книга - весёлый урок», в которой они завоевали II место. Бушмелев Е.Н. (школа №17) совместно с детьми и учителями участвовали в Республиканском открытом фестивале народного творчества «Зарни Тол». Каждый год в течение 10 лет учителями ГМО при содействии ИМЦ проводились различные городские мероприятия. К сожалению, этот учебный год стал исключением. Связано это с ограничениями на проведение массовых мероприятий для профилактики распространения коронавируса. Хочется надеяться, что в следующем учебном году запланированное мероприятие состоится.
    Самыми популярными в этом году стали конкурсы: Городской конкурс творческих работ «Дорога в космос» (СЮТ), городской этап XXVII Республиканской гражданско-патриотической акции «Во славу Отечества» (Молодёжный центр), Республиканский конкурс детского художественного творчества «Поздравительная открытка» (ДХШ), I Всероссийский фестиваль-конкурс детского и юношеского вокального творчества «Серебряная лира» (ГГПИ), Всероссийская детско-юношеская патриотическая акция «Рисуем Победу-2021». Благодаря заинтересованности учителей, родителей, самих детей, в этом году как никогда много участников республиканских и всероссийских конкурсов. На региональном уровне в конкурсах участвовали дети под руководством учителей:  изобразительного искусства Гавриловой Е.А. (СОШ№7), Бушковой Л.Ю. (гимназия №8), Ворончихиной О.В. (СОШ№13), Симановой Л.Л. (гимназия №14), Перминовой Д.Ю. (СШ№15), Останиной О.Е. (СОШ№16), Кропотиной О.В. (ФМЛ); музыки - Пасынковой Л.В., Харитонова Д.В. (СОШ№2). Во всероссийских конкурсах  по ИЗО приняли участие обучающиеся ОО № 4,6,7,8,13,14,15,16,ФМЛ, воспитанники Медведцевой С.Н., Воеводовой Ю.С., Гавриловой Е.А., Бушковой Л.Ю., Ворончихиной О.В., Симановой Л.Л.,  Перминовой Д.Ю.,  Останиной О.Е., Кропотиной О.В.; а также по музыке - обучающиеся ОО №2,6,11,12,14 под руководством  учителей Пасынковой Л.В., Харитонова Д.В., Башковой Н.В., Мельниковой С.Е., Жуйковой Л.Э., Булдаковой О.Ю. В международных конкурсах проявили себя дети ОО №2,14,ФМЛ под руководством учителей Богдановой Е.В., Симановой Л.Л., Булдаковой О.Ю. Наиболее результативными участниками музыкальных конкурсов стали учащиеся ОО № 1,2,6,11,14, ФМЛ под руководством учителей Самсоновой-Гавшиной Е.М., Пасынковой Л.В., Башковой Н.В., Мельниковой С.Е.,, Булдаковой О.Ю.; в конкурсах по изобразительному искусству - учащиеся ОО № 6,7,8,14,ФМЛ под руководством Воеводовой Ю.С., Гавриловой Е.А., Бушковой Л.Ю., Симановой Л.Л., Кропотиной О.В.             
       Сотрудничество с ГГПИ имени В.Г. Короленко. 10 учителей (26%) выбрали различные формы повышения квалификации (курсы, семинары, мастер-классы, НПК), проводимые на базе педагогического института. В магистратуре обучается Самсонова-Гавшина Е.М. (школа №1). В течение года многие учителя оказывали методическую помощь студентам в прохождении педагогической практики. Вновь в этом году  была привлечена к участию в работе государственной экзаменационной комиссии Пасынкова Л.В. (школа №2). На конференциях в  институте выступили учителя Самсонова-Гавшина Е.М. (школа №1), Гаврилова Е.А. (школа №7).
    В этом году кафедрой музыкального образования был проведён I Всероссийский фестиваль-конкурс детского и юношеского вокального творчества «Серебряная лира», в котором под руководством учителей музыки Пасынковой Л.В., Харитонова Д.В., Жуйковой Л.Э., Булдаковой О.Ю. успешно участвовали школьники ОО № 2,12,14,ФМЛ. В различных проектах, организованных педагогами и студентами института, участвовали школьники СОШ №2: в концертной программе праздника «А у нас во дворе» выступили дети творческого объединения «Радуга» под руководством  Пасынковой Л.В., в военно-патриотическом фестивале современной культуры «Порохъ» и медиапроекте «Помним, чтобы жить» - воспитанники Харитонова Д.В. Учащиеся и учителя школы №17 под руководством Бушмелевой Е.Н. участвовали в   фестивале народного творчества «Зарни Тол», проводимый в рамках фестиваля студенческого творчества «Весна ГГПИ».  Башкова Н.В. вновь стала членом жюри вокального конкурса этого фестиваля.
   Организация работы с молодыми специалистами и теми, кто недавно вошёл в состав учителей ГМО, ведётся слабо. Была попытка закрепить за ними наставников, организовать взаимопосещение уроков, проведение консультаций. Работа будет продолжена в следующем учебном году.

     Выводы: в 2020-2021 учебном году деятельность ГМО была целенаправленной, велась в соответствии с поставленными задачами. Результативность работы очевидна. Учителя методического объединения включены в педагогический поиск, работают над совершенствованием профессионального мастерства. Ведётся работа с одарёнными детьми. Уделяется внимание формированию у учащихся  навыков творческой и научно-исследовательской  деятельности. 
     Данный анализ проведён по протоколам конкурсных мероприятий и самоотчётам учителей (70% отчитались). К сожалению,  многие отчёты сдаются не в срок и требуют корректировки. Общая картина показателей работы ГМО предстаёт неполной, так как не все учителя выполняют требование по написанию отчёта о педагогической деятельности. Из года в год не представляют отчёты: учитель изобразительного искусства школы №11, учитель музыки школы №10 им. Героя РФ А.Б. Ушакова, а также учителя-совместители. Вопрос будет обсуждаться на ближайшем заседании ГМО.
      Основные  задачи на следующий учебный год: продолжить работу по повышению информационной компетентности педагогов; оказывать методическую помощь по изучению и внедрению в практику инновационных технологий  обучения; организовать работу творческих лабораторий с целью повышения педагогического мастерства учителей и распространения педагогического опыта; проработать вопрос о наставничестве; продолжить сотрудничество  с ГГПИ.
 
