Аналитический отчет о  деятельности 
городского методического объединения учителей физической культуры
за 2020/2021 учебный год
Руководитель – Лаврентьев П.Г.
Городское методическое объединение  учителей физической культуры в 2020/2021 продолжало работать по  освоению системы знаний, способствующей требованиям современной модели образования в условиях перехода на профильное обучение и формирование умения использования системы знаний, способствующей требованиям современной модели образования. Физическое воспитание учащихся является неотъемлемой частью всей учебно-воспитательной работы и занимает важное место в подготовке учащихся к жизни.
 Методическое объединение  работало по решению следующих задач:
- Изучение  базовых технологий ФГОС второго поколения.
- Совершенствование форм и методов преподавания предмета, способствующих развитию компетенций учащихся.
- Повышение квалификации учителей физической культуры в рамках реализации тем самообразования.
- Распространение и обобщение педагогического опыта.
- Организация занятий с одаренными детьми. 
Методическое объединение работало по теме: «Непрерывное совершенствование уровня профессиональной компетентности педагога как условие обеспечения нового качества образования».
Второй год в связи с введением в школах города ограничений по проведению массовых мероприятий план работы ГМО в 2020/2021 учебном году выполнен не в  полном объеме. Из 4 видов спартакиады провели только соревнования по баскетболу «КЭС-баскет». Также не  полностью проведены соревнования на кубок «Надежды». В течение 2020-2021 учебного года были проведены  заседания методического объединения по темам:
1. Порядок проведения муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по физической культуре. Порядок апелляции результатов.
2. Утверждение положения о соревнованиях на 2020-2021 учебный год.
А также были проведены рабочие заседания ГМО:
1. Выездное совещание. Подведение итогов 2019-2020 учебного года. 
2. Утверждение положения  соревнований по баскетболу на приз клуба «Сомрат», волейболу.
3. Утверждение положения  соревнований по баскетболу (сборная школы). Разбор правил и судейства.
4. Подготовка к олимпиаде по физической культуре. Разбор практических заданий. Выбор судейской бригады.
5. Утверждение положения  соревнований по лыжным гонкам.
6. Организация и проведение соревнований по баскетболу на кубок Н. П. Карандашова.
7. Организация и проведение л/а кросса, легкоатлетической эстафеты Мира.
8. Проведение Всероссийского фестиваля ГТО.
На заседаниях методического объединения часто решались вопросы о переносе соревнований по некоторым видам в связи с ограничениями, также по лыжной подготовке из-за погодных условий, о сроках начала соревнований также из-за карантина в школах.
В методическом объединении состоит 56 учителей физической культуры, из них 35 мужчин и 21 женщина. В восьми образовательных учреждениях работают преподаватели, имеющие небольшой  опыт преподавания предмета. Квалификационные категории преподавателей:
- имеют высшую квалификационную категорию – 13 учителей
- имеют первую квалификационную категорию – 25 учителей
- соответствие занимаемой должности - 18 учителей
В учебном году аттестовано 4 преподавателей на первую квалификационную категорию.
Один преподаватель  имеет звание Отличник ФК и Спорта РФ. Один преподаватель имеет звание «Заслуженный работник Физической культуры  Удмуртской Республики». Семь преподавателей имеют звание «Почетный работник общего образования РФ». Один преподаватель имеет звание «Народный учитель УР». Два преподавателя имеют звание «Заслуженный работник народного образования УР». Два преподавателя имеют звание «Отличник народного просвещения РФ».  Четырнадцать  учителей физической культуры имеют Почетную грамоту и грамоту Министерства образования и науки Удмуртской Республики. Три преподавателя награждены грамотами Правительства УР. Три учителя награждены Почётными грамотами Министерства спорта и туризма УР, четырнадцать учителей физической культуры имеют грамоту Управления образования.
В текущем учебном году прошли повышение квалификации 8 учителей. Все преподаватели методического объединения имеют план самообразования и работают над ними. Проведено 4 открытых уроков в плане аттестации и деление опытом педагогов.
С 2018 года в школах введены занятия для учащихся специальной медицинской группы «А» по адаптивной физической культуре. Уроки проводятся учителями физической культуры прошедшими специальные курсы.
В течение учебного года ведётся работа по методическому обеспечению учебного и воспитательного процессов в школах:
1. Работа с аттестующимися учителями (посещение уроков, внеклассных мероприятий, проверка документации).
2. Подготовка учащихся к городской и республиканской Олимпиаде по физической культуре.
3. Подготовка и проведение соревнований городской Спартакиады и кубковых соревнований.
4. Проведение судейских коллегий Спартакиады по всем видам соревнований.
5. Участие в школьных и городских мероприятиях, педагогических советах и конференциях.
В образовательных учреждениях города совершенствуется работа по методическому обеспечению учебного и воспитательного процессов. Занятия по физической культуре проводятся с использованием ТСО. В рамках городских соревнований школы участвовали:
Спартакиада города – баскетбол, в которых приняли участие более 200 учащихся школ города.
на кубок «Надежды»  шиповка  юных – 5-6кл., 7-8 кл., волейболу 7-11кл, лыжным эстафетам, мини-футболу, олимпиада по физической культуре,  снайпер 4 кл., баскетбол  5-8 кл, баскетбол.
Итоги Спартакиады 2020-2021 уч.год : Соревнования проведены не в полном объёме.
Итоги кубка «Надежда»: Соревнования проведены не в полном объёме.
Проведение и результаты городских олимпиад по физической культуре: в 2019-2020 учебном году в городской олимпиаде по физической культуре приняли участие 161 учащихся, а в 2020 – 2021 учебном году 169 учащихся 7-11 классов. Для участия в республиканском этапе олимпиады приглашены 6 учащихся (2 -Гимназия №8, 2- Гимназия №14, 2-ФМЛ).
Победителями чемпионата города ШБЛ «КЭС БАСКЕТ» в 2020-2021 учебном году стали команды юношей и девушек Гимназии №8. Эти команды защищали честь города на региональном финале в городе Глазове, где команда юношей также стала победителем и была приглашена на финальные игры Приволжского Федерального округа. 
Организовано сотрудничество с ФГБОУ ВО «ГГПИ им.В.Г.Короленко». Согласован и утвержден совместный план работы. Сотрудники ГГПИ в течение учебного года оказывали методическую помощь преподавателям школ, были организованы курсы повышения квалификации учителей, а также студенты отделения физвоспитания проходили практику в образовательных учреждениях города.
Школы города продолжают принимать участие во Всероссийской программе выполнения норм ГТО. На уроках учителя физкультуры знакомят учащихся с нормативами для успешного выполнения норм ГТО. Все  протоколы были отправлены в Республиканский центр тестирования ГТО г. Ижевск. Учителя физической культуры активно принимают участие в судействе и организации соревнований.
Организация работы с молодыми специалистами. В начале учебного года определено количество молодых специалистов, их профессиональная подготовленность по предмету физическая культура. Проведено диагностирование профессиональных затруднений в работе. На совершенствование педагогического мастерства, профессионального роста молодых преподавателей направлено:
 -посещение уроков у наставников, творчески работающих учителей школ города;
-участие в работе методического объединения;
- рассмотрение вопроса о состоянии работы с молодыми специалистами на заседании ГМО.
Преподавателями высшей категории организованы консультации с молодыми специалистами по направлениям:
- методика организации и проведение соревнований – Веретенников О.Ю.
- методика проведения уроков и аттестация – Захарова О.Н.
Также молодые учителя ежегодно принимают участие в муниципальном конкурсе молодых специалистов «Педагогический дебют».
[bookmark: _GoBack]Выводы: городским методическим объединением учителей физической культуры города Глазова в 2020/2021 учебном году в основном достигнуты поставленные цели. Возникающие проблемы решались объединением в рабочем порядке. 
Предложения: Продолжать совершенствование профессиональной компетенции педагогов, соответствующей требованиям современной модели образования в условиях перехода на стандарты второго поколения. Следует продолжать улучшать методическую базу преподавателей физической культуры, повышение самообразования. Продолжить работу по подготовке учащихся к региональному и заключительному этапу Олимпиады по физической культуре.


