Аналитический отчет о  деятельности
городского методического объединения школьных библиотекарей
за 2020/2021 учебный год
Руководитель – В.Е. Артемчик
Цель работы: повышение профессионального уровня библиотекарей в условиях реализации образовательных реформ.
Задачи:
1. Добиваться эффективного использования цифровых и электронных образовательных ресурсов нового поколения, ресурсов Интернет в работе библиотекаря и учебно-воспитательном процессе образовательной организации;
2. Способствовать развитию творческого и профессионального потенциала школьных библиотекарей;
3. Выявлять и распространять опыт творчески работающих школьных библиотекарей;
4. Приобщать библиотекарей к поисковой, научно-исследовательской, проектной деятельности на основу опыта работы библиотекарей республики, различных регионов страны.
В 2020-2021 учебном году методическое объединение школьных библиотекарей  работало над  методической темой «Непрерывное совершенствование уровня профессиональной компетентности библиотекаря как условие обеспечения нового качества образования». 
Тематика заседаний ГМО направлена на  профессиональный рост и творческое  отношение к работе. Было проведено 4 заседания ГМО:
1) «Августовское совещание школьных библиотекарей. День специалиста» «Работа детских библиотек в период самоизоляции». Принятие плана работы ГМО. Перечни учебников ОО. Межбиблиотечный обмен (МБА) (27.08.20 г., Ф-л МБУК «ЦБС г. Глазова, «Набережный филиал»). 
2) Вебинар «ФПУ. Рассмотрим Приказ МИНПРОСВЕЩЕНИЯ России от 20 мая 2020 года № 254» (27.10.2020, библиотека УО).
3) Экскурсия в Центр истории ГГПИ, в отделы НБ, лаборатории «ГГПИ: вчера и сегодня» (28.01.2021).
4) Участие в работе секции «Библиотека в современном мире: традиции и инновации. Новые технологии, формы и методы работы» в рамках XII региональной научно-практической конференции «Достижения науки и практики - в деятельность образовательных учреждений» (06.04.2021, ФГБОУ ВО «ГГПИ им. В.Г. Короленко»).
В ГМО работают 17 библиотекарей. С высшим педагогическим образованием – 15,  с высшим профессиональным – 1, со средне-специальным – 2, с высшим экономическим - 1; возрастной состав: 55 - 70 лет  - 8 человек, 45 - 54 года – 5 человека, 34 - 44 года – 2, 18 – 33 – 2 человека. 
Методический совет ГМО: Бохонько С.В. (МБОУ «Гимназия №8»), Воробьёва А.Н. (МБОУ «ФМЛ»), Сизова О.В. (МБОУ «СШ №11»), Абдулова И.В. (МБУ «ИМЦ»).
Методическим советом ГМО ШБ была подготовлена и проведена квест – игра «По тропам Удмуртии» к 100-летию государственности Удмуртии. Команда - 5 человек: учащиеся 5-6 классов образовательных учреждений № 4, 3, 7, 12, ФМЛ. Участие в игре добровольное. 1-место у команды ФМЛ, 2-е – у 12-й школы, 3-е – у 7-й школы. Игра проводилась на базе МБОУ «СОШ №13» 31 марта 2021г. Участники были очень заинтересованы в процессе игры.     
В методическом объединении для повышения профессионального уровня успешно используются семинары-практикумы, круглые столы, конференции, вебинары, открытые мероприятия  в рамках  школьных и городских методических недель в свете требований ФГОС, заседания методического совета. Был создан чат для общения «Школьные библиотекари» в  мессенджере «WhatsApp». Его курирует библиотекарь ИМЦ И.В. Абдулова.
Пройдены курсы повышения квалификации «Современная школьная библиотека: учет и обслуживание читателей в цифровой среде» с 11 по 25 ноября 2020 года (курсы дистанционные) (М-399-11/20 в объеме 36 часов) и получены удостоверения (документ о квалификации АОУ ДПО УР «Института развития образования») библиотекарями ОО № 6, 8, 10, 11, 12, 13, 14, 17, ФМЛ. 
Библиотекари   ОО № 2, 4, 6, 7, 8, 11, 12, 13, 14, 15, 16, ФМЛ были участниками семинара «Успешный проект: от идеи до внедрения» в рамках деятельности Координационного совета по взаимодействию библиотек г. Глазова и Глазовского района, получены сертификаты (г. Глазов, 25 февраля, Центральная детская библиотека).
Сертификат участника межрегиональной конференции «Миссия школьных информационно-библиотечных центров в обеспечении современного качества образования» ГБУ ДПО «Челябинского института переподготовки и повышения квалификации работников образования»  (22-23 октября 2020 года) получили 10 библиотекарей (ОО №5, 6, 7, 8, 11, 12, 13, 14, 15, 17). 
11 марта 2021 школьными библиотекарями был просмотрен  вебинар «Работа в системе АИС: Книгозаказ». В весенние каникулы каждый создал «Электронный каталог учебников».
12 мая 2021 года состоялся вебинар «Опыт развития школьных информационно-библиотечных центров Удмуртской Республики». Организаторами выступили Информационный центр «Библиотека имени К.Д. Ушинского» и Автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования Удмуртской Республики «Институт развития образования». Частично, но ознакомилось большинство школьных библиотекарей.      
Организация сотрудничества с ФГБОУ ВО «ГГПИ им.В.Г. Короленко». Работа была проведена согласно совместному плану, утверждённому в начале учебного года. Это целый цикл мероприятий.


1. 25-26.03.2021 в ФГБОУ ВО «ГГПИ им. В.Г. Короленко» и ПНБ им. В.Г. Короленко состоялась Региональная НПК «Захаровские чтения». Школьные библиотекари присутствовали.
2. XII Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Достижения науки и практики – в деятельность ОУ» (6 апреля 2021 года). Секция: «Библиотека в современном мире: традиции и инновации. Новые технологии, формы и методы работы» (ФГБОУ ВО «Глазовский государственный педагогический институт имени В.Г. Короленко»). Сертификаты участников получили библиотекари ОО №  2, 8, 11, 12, 13,14, 17, ФМЛ.
Дополнительно: 
- Хохрякова О.П. «СОШ №2» - сентябрь – курсы переподготовки: «Библиотековедение и библиография. Библиотечно-педагогическая и информационная деятельность библиотекаря» (300 часов).
- Артемьева Н.Ю. «СОШ №4» - март - участие в региональном этапе проектных работ экологического форума «Зеленая планета 2021» в номинации «Научно-исследовательская работа»; получен сертификат, как руководителя социального проекта «Аллея Героев» (9 класс); курсы и вебинары: «Библиотечные уроки на платформе ZOOM». Онлайн. Сертификат участника, «Обновленный ФПУ: на что обратить внимание. Сертификат (1ч), слушатель онлайн-конференции «Библиотека в цифровую эпоху – 2021».
- Чурина В.А. «Гимназия №14» - курсы повышения квалификации "Современная школьная библиотека: учёт и обслуживание читателей в цифровой среде"  (АОУ ДПО УР "Институт развития образования"), курсы повышения квалификации «Функциональная грамотность: развиваем в начальной школе - Модуль «Формирование читательской грамотности» (3 часа)  ( онлайн -формат).
- Хлебникова Т.П. «СОШ №16» - курсы повышения квалификации «Современные технологии инклюзивного образования обучающихся с ОВЗ в условиях реализации ФГОС»; участие в конкурсах и семинарах: 1. Региональный этап конкурса «Природа бесценный дар, один на всех» XIX Всероссийского детского экологического форума «Зелёная планета – 2021»; 2. Республиканский творческий конкурс «Пасха на Руси»; 3. Семинар «Успешный проект: от идеи к внедрению». Онлайн-конференции «Библиотека в цифровую эпоху-2021».
- Угожаева Т. А. «СОШ №17» - вебинар «Опыт развития школьных информационно-библиотечных центров Удмуртской Республики».
Анализ внеклассной работы. Хотя школьные библиотеки  в большей  степени заняты оснащением   обучающихся  учебной литературой, но они являются главными участниками всех мероприятий ПНБ им. В.Г. Короленко. 
Артемчик В.Е. (руководитель ГМО) приняла участие в городском конкурсе эрудитов «Любовь и радость бытия» (к 150-летию со дня рождения русского писателя Ивана Алексеевича Бунина) как член жюри. Конкурс проводился 14 октября 2020. Организатор – Набережный филиал МБУК "ЦБС г. Глазова".
Как всегда на высоком уровне прошёл муниципальной этап Всероссийского конкурса «Живая классика», его организаторами (УО и ЦДБ) была проведена большая подготовительная работа, задействованы лучшие педагоги и участники, а где-то и библиотекари. Очень много поработала в этом направлении ДШИ №3 «Глазовчанка».
Управление культуры, спорта и молодёжной политики Администрации города Глазова Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система г. Глазова» провело IV Зональную научно-практическую конференцию «Детское чтение: новый формат», 28 апреля 2021 года. Очень интересный опыт работы.
Очень много было участников в онлайн -конкурсе чтецов, посвященном юбилею поэта Елены Данчук и 100-летию Государственности Удмуртии. Большую помощь в подборе стихотворений оказали библиотекари.    
Организация работы с молодыми специалистами. Молодым специалистам, работающим в школах №1, 2 и 7, наставники из методсовета оказывают  методическую помощь и помогают в трудных ситуациях.   
Выводы. Заседания ГМО проведены согласно плану работы, выполнение решений заседаний контролируется, систематически проводится мониторинг обеспеченности обучающихся учебниками. Но не всё получилось, так пришлось отложить заседание ГМО ШБ по обобщению опыта работы высокого уровня по организации учебного фонда в школьной библиотеке С.Р. Божко из – за болезни самой Сании Равильевны. Из – за большой загруженности некоторых библиотекарей как педагогов была малой посещаемость на IV Зональной научно-практической конференции «Детское чтение: новый формат» 28 апреля 2021 года. И был повтор выступлений с секции: «Библиотека в современном мире: традиции и инновации. Новые технологии, формы и методы работы» (ФГБОУ ВО «Глазовский государственный педагогический институт имени В.Г. Короленко»).
Главными в работе школьных библиотек были направления: «80- летие со дня начала Великой Отечественной войны» и «100-летие государственности Удмуртии». Во всех школах были проведены мероприятия по этим темам. 
Важнейшим направлением деятельности школьной библиотеки является раскрытие фонда через выставки. В наших библиотеках они оформлялись к юбилейным и знаменательным датам.  
Задачи на 2021-2022 учебный год: планировать работу в рамках реализации обеспечения нового качества образования, продолжить обмен новаторским опытом,  сотрудничество с ГГПИ и ПНБ им. В.Г. Короленко, а также с МУК «Глазовская районная централизованная библиотечная система» и ОРКЦиОКО.   
Мероприятия будут направлены на воспитание культуры чтения, любви к книге, истории. Запланировано проведение V региональной Ярмарки инновационных идей развития библиотек. По этому поводу уже состоялось заседание Координационного совета взаимодействия библиотек г. Глазова и Глазовского района.
