Аналитический отчёт о деятельности городского методического объединения

учителей музыки, изобразительного искусства за 2021/2022 учебный год
Руководитель – Пасынкова Лариса Виталиевна
         В 2021-2022 учебном году перед городским методическим объединением (ГМО) учителей ставилась цель: создание условий для повышения уровня профессионального саморазвития учителей с учётом достижений современной науки и передовой практики.  Решались следующие задачи: 
- Совершенствование уровня педагогического мастерства посредством обучения на курсах повышения квалификации, самообразования педагогов, участия в работе методических объединений  школы и города, посещения открытых мероприятий.

- Распространение положительного педагогического опыта учителей через участие в профессиональных конкурсах; проведение открытых уроков, внеклассных мероприятий, мастер-классов; публикации.
- Повышение качества работы  с одаренными детьми путём привлечения их во внеурочную деятельность, научно – исследовательскую работу, к участию в конкурсах, других мероприятий.
- Организация сотрудничества и обмена опытом педагогической деятельности через работу  творческих лабораторий.
Была продолжена работа над методической темой: «Непрерывное совершенствование уровня профессиональной компетентности педагога как условие обеспечения нового качества образования». Проведено 4 заседания ГМО: 1. Организационно-установочное заседание; 2. «Обобщение педагогического опыта как одно из направлений повышения профессиональной компетенции учителя»; 3. «Актуальные проблемы преподавания предметов «Музыка» и «Изобразительное искусство» и способы их решения»; 4. «Современные методы и приёмы обучения и воспитания на уроках музыки и изобразительного искусства». Тематические заседания традиционно готовились творческими группами учителей под руководством членов методического совета: С.Н. Медведцевой - I группа, С.Е. Мельниковой - II группа, О.Ю. Булдаковой - III группа. Акцент был сделан на  выявление трудностей преподавания, путей их решения. Учителя обменивались опытом работы, отчитывались о профессиональном самообразовании.  Хочется отметить  качественную подготовку учителей III группы под руководством О.Ю. Булдаковой.  К сожалению, наблюдается снижение активности учителей. Возникает необходимость смены формата проведения тематических заседаний. 

       В ГМО состоит 37 учителей: музыки - 17, изобразительного искусства – 20. Произошли изменения в составе учителей музыки: школа №3 - К.В. Шкепа, школа №4 - Е.П. Кондратьева, гимназия №14 - Л.А.Уткина, ФМЛ - О.Ю. Булдакова.  Завершила трудовую деятельность учитель школы №3 В.Г. Батурко. Совмещали работу в двух школах Е.М. Самсонова-Гавшина (№1,10) и Ю.Ю. Самозвон (№ 13,16). Вновь в школе №15 уроки музыки велись только в начальной школе своими учителями.  Обновился и состав учителей изобразительного искусства:  школа №7 – М.А. Попова, школа №9 -  Г.Ш. Касимова, школа №10 - Т.А. Наговицына, школа №15 - В.Н. Невоструева. 
Возрастной состав: до 35 лет – 7 учителей, от 35 до 55  – 22, старше 55 лет – 8. Средний возраст учителей – 46 лет. Педагогический стаж работы свыше 20 лет имеют 57% учителей ГМО. Высшее педагогическое образование у 89% учителей,  среднее специальное – у 11%. Методический уровень учителей достаточно высок: 9 учителей (24%) имеют высшую квалификационную категорию, 14 (38%) – первую. В этом году аттестовано на высшую квалификационную категорию – 1 учитель, на первую – 2, на соответствие занимаемой должности – 1. За профессионализм в работе были отмечены учителя музыки: Ю.Ю. Самозвон (СОШ №13,16) - Благодарностью главы города Глазова,  Г.М. Солодянкина (СОШ №7) - Почётной грамотой Глазовской городской Думы, Л.В. Пасынкова (СОШ №2) - занесением имени на Доску почёта города Глазова УР. 
        Повышение квалификации. В течение года учителя занимались самообразованием.                   Велась работа по апробации программ, созданию  условий для развития творческих способностей обучающихся. Прошли обучение на курсах, семинарах и вебинарах 60 % учителей ГМО (в прошлом году – 45%). Самыми востребованными стали темы, связанные с переходом на обновлённые Федеральные государственные образовательные стандарты. Учителей также интересовали вопросы по формированию функциональной грамотности обучающихся, использованию в работе инновационных технологий, проектно-исследовательской деятельности. В этом году мастер-класс стал распространённой формой повышения квалификации. Объясняется это потребностью учителей к живому общению, практико-ориентированной направленностью данной формы. 
        Распространение педагогического опыта. В рамках методических мероприятий, аттестации,  наставничества провели открытые уроки 14 (38%) учителей образовательных организаций: №2 (Л.В. Пасынкова, Е.В. Богданова), №3 (К.В. Шкепа), №4 (С.Н. Медведцева), №6 (Н.В. Башкова), №7 (Е.А. Гаврилова), №11 (С.Е.Мельникова), №12 (Л.Э. Жуйкова, Е.Г. Сапухина), №13 (Ю.Ю. Самозвон), №14 (Л.Л. Симанова), №16 (О.А.Вологжанина), №17 (Е.Н. Бушмелев), ФМЛ (О.Ю. Булдакова). Провела множество мастер-классов для детей, родителей, педагогов школы и города Л.В. Бушмелева, учитель изобразительного искусства школы №17 им. И.А. Наговицына.
     В подготовке и проведении тематических заседаний ГМО в текущем году участвовали учителя: С.Н. Медведцева (школа №4), Л.Л. Симанова (гимназия №14), Д.Ю. Перминова  (школа №15 им. В.Н. Рождественского), О.А. Вологжанина (школа №16), Л.В. Бушмелева (школа №17 им. И.А. Наговицына), О.Ю. Булдакова (ФМЛ).

      В рамках школьного методического семинара «Неделя функциональной грамотности» обобщила и представила опыт в организации проектно-исследовательской деятельности О.В. Ворончихина (школа №13). На республиканском научно-практическом семинаре «Функциональная грамотность как потенциал развития проектной и исследовательской деятельности учащихся» состоялось выступление Е.А. Гавриловой (школа №7). С темой «Развитие творческих способностей детей с ОВЗ средствами изо-творчества» на VI Региональном чемпионате УР «Абилимпикс» - 2022 выступила Л.В. Бушмелева (школа №17 им. И.А.Наговицына). 
        В этом году были привлечены к работе в составе жюри конкурсов, конференций, олимпиад различных уровней учителя образовательных организаций: №2 - Л.В. Пасынкова, Е.В. Богданова, №6 – Н.В. Башкова, Ю.С. Воеводова, №7 – Е.А. Гаврилова, №8 – И.В. Дёмина, №9 – Е.Б. Баженова, №13 - О.В. Ворончихина, №17 – Л.В. Бушмелева, ФМЛ – О.В. Кропотина.

    Профессиональные конкурсы. На VII городских Педагогических чтениях «Образование – пространство возможностей» достойно выступили учителя: Е.А. Гаврилова (школа №7), О.А. Вологжанина (школа №16), Л.В. Бушмелева (школа №17 им. И.А. Наговицына). Представленные материалы этих учителей внесены в банк данных о положительном опыте. В муниципальном конкурсе молодых специалистов «Педагогический дебют - 2021» учитель музыки  школы №3 К.В. Шкепа, выдержав все испытания, стала лауреатом. Во Всероссийской дистанционной олимпиаде «Эффективные педагогические практики преподавания изобразительного искусства» Л.Л. Симанова (гимназия №14) заняла II место. В сборнике материалов региональной научно-практической конференции, проводимой педагогическим институтом г. Глазова, опубликована статья Е.А. Гавриловой на тему «Система смешанного преподавания курсов «Мой край – Удмуртия» и «История Удмуртии»  в МБОУ «СОШ № 7». В этом году работникам образования города Глазова вновь была предоставлена возможность реализовать творческий потенциал в организованном профсоюзом конкурсе «Парад творчества», посвящённом «Году образования в Удмуртской Республике». Под руководством учителей музыки Л.В. Пасынковой (школа №2), Н.В. Башковой (гимназия №6), И.В. Дёминой (гимназия №8), Л.Э. Жуйковой (школа №12), Е.Н. Бушмелева (школа №17 им. И.А. Наговицына), О.Ю. Булдаковой (ФМЛ) были подготовлены вокальные номера. Победителем онлайн-голосования и профессионального жюри стал ансамбль «Настроение» школы №2, призёрами конкурса признаны хор учителей гимназии №8 и солистка гимназии №6 Н.В. Башкова. Присуждены номинации: «За полёт души» - хору учителей ФМЛ, «За преданность профессии» - хору школы №17 им. И.А. Наговицына, «За любовь к школе» - хору учителей школы №12.
       Работа по методическому обеспечению учебного и воспитательного процессов. В течение года учителями ведётся работа по: 1) изучению документов, регламентирующих новые образовательные стандарты; 2) развитию дидактической, методической базы; 3) изучению и применению современных педагогических технологий; 4) созданию базы ресурсного обеспечения; 

5) пополнению мультимедиа материалов, фонохрестоматий; 6) разработке дистанционных уроков, контрольно-измерительных материалов, сценариев внеклассных мероприятий.
       Уровень усвоения программного материала учащимися всех образовательных организаций 

(далее ОО) остаётся стабильным: успеваемость – 100%, качество знаний в среднем  по ОО - 91% (в прошлом году - 90%). Есть необходимость пересмотреть и доработать критериальную основу оценивания планируемых результатов по видам деятельности на уроке. 
       Предметные олимпиады. В детской художественной школе состоялась очередная городская олимпиада по изобразительному искусству «Богатыри земли русской», приуроченной к 800-летию со дня рождения Александра Невского. Участие приняли школьники  гимназий  № 6,14 и ФМЛ, среди которых есть победители и призёры. На муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по искусству (МХК) успешно выступили воспитанники Ю.С. Воеводовой (гимназия №6), И.В. Дёминой (гимназия №8), О.Е. Останиной (школа №16). Активно участвовали в дистанционных интеллектуально-творческих конкурсах международного уровня обучающиеся гимназии №8. Образовательным порталом «Рыжий кот» Центра дополнительного образования им. Коменского были предложены школьникам различные конкурсы по изобразительному искусству, в которых приняли участие 23 ученика под руководством Л.Ю. Бушковой и заняли множество призовых мест. Под руководством И.В. Дёминой 12 учащихся  приняли участие в музыкальном конкурсе – игре «Аккорд», среди которых 3 победителя и 6 призёров.
      Анализ внеклассной работы. С целью создания благоприятных условий для развития  творческих способностей детей учителями ведётся кружковая работа.  Результаты этой деятельности демонстрируются на мероприятиях и конкурсах различного уровня. Учителя принимают активное участие в организации и проведении школьных мероприятий. Под их руководством дети занимаются оформлением  школ, актовых залов к праздникам и концертам. В этом году были организованы выставки детских творческих работ учителями изобразительного искусства ОО № 2,6,8,9,12,17,ФМЛ.  Так, например, лицеисты под руководством О.В. Кропотиной провели 11 тематических выставок, а учащиеся школы №17 во главе с учителем Л.В. Бушмелевой создавали не только выставки, но и целые арт-объекты «Новогодние окна», «Окна Победы». С музыкальными номерами на традиционных школьных мероприятиях выступают дети под руководством учителей музыки. Кроме этого в школах проводятся и мероприятия, связанные с преподаваемым предметом. Например, Г.М. Солодянкина  (школа №7) для учащихся 6-х классов провела интеллектуальный марафон «По следам великих композиторов». Л.В. Пасынкова (школа №2) подготовила совместно с учащимися 7-х классов музыкально-театральную постановку «Северный волшебник – Эдвард Григ» для второклассников. Многие учителя ГМО становятся руководителями творческих проектов учащихся, считая эту деятельность необходимой для активизации познавательной, практической деятельности подрастающего поколения. С участием учителей ГМО проводятся и мероприятия городского уровня. При содействии информационно-методического центра, администрации школы № 17 им. И.А.Наговицына в этом году был организован  и проведён городской праздник «Весенняя капель». Концертная программа состояла из 14 вокальных и хореографических номеров, в которой приняли участие  85 юных артистов из ОО № 2,5,6,7,8,9,11,12,16,17, ФМЛ, а также учителя. Концерт сопровождался компьютерной презентацией, содержанием которой явились тематические рисунки 36 школьников из ОО №1,2,4,6,7,8,10,12,14,16,17,ФМЛ, подготовленной  учителем школы №16 О.А. Вологжаниной. Автором сценария и ведущей городского праздника в очередной раз стала И.В. Дёмина, учитель гимназии №8. Всего в проекте участвовало более 130 человек.
        Учителями велась работа с одарёнными детьми через участие в конкурсных мероприятиях. На муниципальном уровне в конкурсах участвовали дети под руководством учителей изобразительного искусства:  Е.В. Богдановой (школа №2), С.Н Медведцевой (школа №4), Ю.С. Воеводовой (гимназия №6), Л.Ю. Бушковой (гимназия №8), Т.А. Наговицыной (школа №10 им. Героя РФ А.Б. Ушакова), Е.Г. Сапухиной (школа №12), О.В. Ворончихиной (школа №13), Л.Л. Симановой (гимназия №14), О.Е. Останиной (школа №16), О.В. Кропотиной (ФМЛ), и музыки: Н.В. Башковой (гимназия №6), Л.Э. Жуйковой (школа №13). На региональном уровне в конкурсах участвовали дети под руководством учителя изобразительного искусства гимназии №14  Л.Л. Симановой и учителя музыки ФМЛ О.Ю. Булдаковой. Во всероссийских конкурсах  по изобразительному искусству приняли участие обучающиеся ОО № 4,6,14 под руководством  С.Н. Медведцевой, Ю.С. Воеводовой, Л.Л. Симановой; по музыке - воспитанники Н.В. Башковой (гимназия №6). В международных конкурсах проявили себя дети ОО № 2,13,ФМЛ под руководством учителей музыки Л.В. Пасынковой, Д.В. Харитонова, Л.Э Жуйковой, О.Ю. Булдаковой. Наиболее результативными участниками музыкальных конкурсов стали учащиеся ОО № 2,13, ФМЛ под руководством учителей Л.В. Пасынковой, Л.Э. Жуйковой, О.Ю. Булдаковой; в конкурсах по изобразительному искусству - учащиеся гимназий № 6,8,14 под руководством Ю.С. Воеводовой, Л.Ю.  Бушковой, Л.Л. Симановой. 

       Сотрудничество с ГГПИ имени В.Г. Короленко. За последние годы многие учителя прошли курсовую подготовку на базе педагогического института. Завершила обучение в магистратуре Е.М. Самсонова-Гавшина (школа №1), защитив диссертацию по теме «Программно-методическое обеспечение и педагогический опыт музыкального развития детей в 90-е годы XX века в городе Глазове». В течение года учителя оказывали методическую помощь студентам в прохождении педагогической практики. Вновь в этом году  были привлечены к участию в работе жюри вокального конкурса фестиваля «Весна ГГПИ» Н.В. Башкова (гимназия №6), государственной экзаменационной комиссии - Л.В. Пасынкова (школа №2).  Кафедрой музыкального образования был проведён I Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского вокального творчества «Серебряная лира», в котором под руководством учителей музыки выступили вокалисты школ № 2,12,ФМЛ.  
       Организация работы с молодыми специалистами.  Проводились консультации по составлению  рабочих программ, проведению уроков в условиях реализации ФГОС. Учитель музыки школы №3 К.В. Шкепа успешно прошла все этапы Муниципального конкурса молодых педагогов «Педагогический дебют»,  став лауреатом.

За творческий подход, активную работу в ГМО хочется отметить учителей И. В. Дёмину (гимназия №8), О.А. Вологжанину (школа №16)., Л.В. Бушмелеву (школа №17 им. И.А. Наговицына), О.Ю. Булдакову (ФМЛ).    
Выводы: в 2021-2022 учебном году деятельность ГМО была целенаправленной, велась в соответствии с поставленными задачами. Учителя методического объединения работают над совершенствованием профессионального мастерства. Ведётся работа с одарёнными детьми. Уделяется внимание формированию у учащихся  навыков творческой и научно-исследовательской  деятельности. 
Данный анализ проведён по протоколам конкурсных мероприятий, самоотчётам учителей (78% отчитались). Не представили отчёты о проделанной работе за год учителя изобразительного искусства ОО № 3,11,15 и учителя музыки ОО № 3,4,14.     
 
Основные задачи на следующий учебный год: продолжить работу по повышению информационной компетентности педагогов, над качественным освоением и внедрением новых образовательных стандартов, инновационных технологий, организовать работу по сотрудничеству с целью развития педагогического мастерства, повышения уровня профессиональной компетентности учителей.
