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1. Цель, задачи, которые ставились перед методическим объединением.
В 2021 – 2022 учебном году перед ГМО учителей иностранных языков ставилась цель – cпособствовать достижению новых образовательных результатов в  условиях реализации национального проекта «Образование».
Реализация поставленной цели требовала решения следующих задач: 1. Создание условий для сохранения физического, умственного и психологического здоровья школьников. 2. Обеспечение индивидуализации, дифференциации и интеграции образовательного пространства для овладения всеми обучающимися стандартами образования и развития их личности. 3. Совершенствование системы подготовки учащихся к ГИА и контролю качества образования. 4. Обмен опытом учителей иностранных языков, проведение целенаправленной работы с молодыми специалистами с целью повышения квалификации. 5. Сотрудничество с кафедрой иностранных языков ИЛФ ГГПИ. 6. Совершенствование форм внеклассной работы по предмету.
2. Методическая тема, над которой работало методическое объединение.

ГМО учителей иностранных языков работало над темой «Профессиональный рост учителя как необходимое условие успешной педагогической деятельности при реализации национального проекта «Образование»». 

3. Заседания методического объединения.

За учебный год проведено 4 заседания ГМО по темам: 

1. Августовское совещание с участием преподавателей-методистов кафедры ИЯиУФ ФГБОУ ВО ГГПИ. Анализ работы ГМО за 2020-2021 учебный год, план работы и задачи на учебный год. 
2. Информационное заседание «Особенности подготовки к ОГЭ и ЕГЭ 2022 по иностранному языку. Основные изменения в ЕГЭ по английскому языку». Защита творческих рефератов аттестующихся учителей.
3. Информационное заседание «Особенности введения ФГОС СОО». Защита творческих рефератов аттестующихся учителей.
4. Открытое заседание в рамках Региональной научно-практической конференции  «Достижения науки и практики – в деятельность образовательных учреждений».
Тематика всех заседаний соответствовала выбранной теме и поставленным задачам.
На заседаниях ГМО руководитель ГМО Бендрикова А.О. осветила основные тенденции обучения иностранным языкам, особенности введения новых ФГОС, необходимость контроля качества образования, методические рекомендации по проведению школьного и муниципального туров ВсОШ по иностранным языкам в условиях пандемии, основные изменения Министерства Просвещения РФ в порядке проведения ОГЭ и ЕГЭ в 2022г., итоги мониторинга рабочих программ, указала на основные ошибки при составлении рабочей программы, познакомила с нормативными документами, было представлено видеообращение министра Просвещения РФ С.С. Кравцова. 

На заседаниях ГМО происходил обмен опытом учителей по подготовке обучающихся к ГИА, ВПР. Доцент кафедры ИЯиУФ ФГБОУ ВО ГГПИ Максимова М.В. познакомила с основными изменениями в ЕГЭ по английскому языку в 2022г., представила направления ГГПИ по работе с обучающимися для подготовки к ГИА. Руководитель ГМО Бендрикова А.О. осветила основные моменты ВПР по английскому языку в 7 и 11 классе, объяснила необходимость и особенности проведения ВПР по иностранным языкам в 8 классе осенью 2022г. 
4. Изменения в составе педагогических кадров.
Количество педагогов – 95 чел., средний возраст – 41 год, образование – 92 – высшее педагогическое, 3 – неоконченное высшее.
Квалификационные категории – высшая кв. кат. – 18 ч., I кв. кат. – 51 ч, СЗД – 21 ч.
Аттестовано в учебном году – 4 педагога – высш. кв. кат., 5 педагогов – 1 кв. кат.
Заслуженные звания, награды: Дзюина Е.В. – Заслуженный работник образования УР, Чучкалова А.В. – Почетная грамота МОиН УР, Благодарственное письмо МОиН УР, Поздеева П.А. – Благодарственное письмо депутата Государственной думы Федерального собрания РФ за педагогическое мастерство, Благодарственное письмо УО Администрации г.Глазова, Суслова Г.А. – Почётная грамота Глазовской городской думы, Почётная грамота Глазовской городской организации УО Профсоюза образования Удмуртии.
Достижения педагогов: Берестова М.А. – победитель конкурса на денежное поощрение в рамках ПНПО, Хивинцева О.С. – лауреат VII городских Педагогических чтений; Осинкина О.И – лауреат VII городских Педагогических чтений; Бендрикова А.О, Исупова О.В, Милентьева Д.Б. - сертификат Skysmart за вклад в развитие цифрового образования в России.
5. Повышение квалификации педагогических кадров в текущем учебном году.

В 2021-2022 учебном году учителя повышали свое профессиональное мастерство, участвуя в семинарах, мастер-классах и вебинарах издательств «Просвещение», НИУ «ВШЭ», OxBridge, ООО «Легион», Education First, «Титул», «Мобильное Электронное образование», «Первое сентября». 

Учителя имели возможность посетить курсы повышения квалификации и семинары в АОУ ДПО «ИРО УР», ГГПИ, Сберкласс, ООО «Результат», ЧОУ ДПО «Дом учителя» г.Ижевск, Онлайн-школа «LINGVIST», ООО «Учи.ру»: «Методика преподавания английского языка в соответствии с обновленным ФГОС», «Актуализация подготовки к итоговой аттестации по английскому языку (ОГЭ и ЕГЭ) в свете ФГОС», «Новые ФГОС НОО и ООО: от теоретического осмысления к практическим действиям», «Современные методы контроля по иностранному языку в контексте реализации ФГОС», «Формирование предметных и метапредметных УУД на уроках немецкого языка». «Психолого-педагогическое сопровождение одаренных детей», «Управление качеством образования: повышение предметной и цифровой компетентности учителей английского языка», «Развитие ИКТ компетенций педагога для повышения образовательных результатов», «Инновационные образовательные технологии как инструмент реализации ФГОС», «Адаптация образовательной  программы для детей с ОВЗ и трудностями в обучении», «Основы управления проектно-исследовательской деятельностью в образовательном процессе» и др.
Бекмансурова В.А. (МБОУ «Гимназия № 14») стала победителем Международного конкурса “The Best English Lesson” ЗАО «Релод»; Дешина М.А. (МБОУ «ФМЛ») стала победителем Всероссийского творческого конкурса «Конкурс плюс»; Музафарова А.А. (МБОУ «Гимназия № 8») приняла участие в республиканском конкурсе «Педагог года Удмуртии»; Лукина Е.А. (МБОУ «СШ №15» им.В.Н.Рождественского) и Абжелтис К.В. (МБОУ «СОШ № 7») – участники муниципального конкурса «Педагогический дебют 2021»; Бендрикова А.О. (МБОУ «Гимназия № 6») – участник Всероссийского профессионального конкурса «Флагманы образования. Школа», 12 учителей МБОУ «Гимназия № 14» стали участниками Международной олимпиады учителей-предметников «ПРОФИ-2021» по английскому языку ВШЭ; учителя МБОУ «СШ №15» им.В.Н. Рождественского (Ушакова Е.В., Абашева О.С.) стали победителями Всероссийского дистанционного конкурса педагогического мастерства «Образование детей с особыми образовательными потребностями» и международного творческого конкурса видеороликов “MyEnglishVideos”.
В течение учебного года педагоги приняли участие в НПК, семинарах и форумах разного уровня: Всероссийская НПК (с международным участием) «Достижения науки и практики – в деятельность ОУ», Всероссийская онлайн конференция «Актуальные направления трансформации образования: перспективы и новые возможности развития традиционного образования», Международный онлайн-практикум «Педагогическое наблюдение как метод, позволяющий увидеть каждого учащегося», III Международная научно-практическая конференция имени Е.Н. Солововой «Обучение иностранным языкам – современные проблемы и решения».
Педагогами регулярно проводятся открытые уроки в рамках школьных методических недель. 
В течение учебного года были опубликованы научные и методические материалы: статьи: «Формирующее оценивание как средство повышения мотивации учащихся к изучению иностранных языков» («Образовательные материалы»), «Формирование иноязычной коммуникативной компетенции обучающихся основной школы на основе использования игровых технологий» (infourok.ru), «Обучение детей с особыми образовательными потребностями на уроках английского языка в начальной школе», «Методическая разработка инсценировки народной сказки на английском языке для учащихся среднего звена» («Урок.РФ»); методические разработки: «Урок английского языка в 7 кл. “PassiveVoice”» («Конкурс плюс»), «Урок обобщающего повторения изученного материала по учебнику В.П. Кузовлева и др. «Английский язык. 3 класс», «Технологическая карта и сценарий урока английского языка для 2 класса «Мои увлечения» («Солнечный свет») и др.
6. Работа по методическому обеспечению учебного и воспитательного процессов.
В рамках деятельности по совершенствованию организации уроков, дистанционному обучению, внеклассной, воспитательной работы по предмету, подготовке к ВПР и ГИА, применению ФГОС и новых технологий обучения были заслушаны выступления педагогов на заседаниях ГМО. Учителя МБОУ «ФМЛ» Князева А.Д. и Дешина М.А. в выступлении по теме «Интересные приёмы для мотивации обучающихся на уроках английского языка. Обобщение опыта» познакомили с эффективными приёмами из опыта работы. Учитель МБОУ «СОШ № 4» Осинкина О. И. выступила с темой «Нетрадиционные формы обучения на уроках иностранного языка». 
В рамках региональной НПК «Достижения науки и практики - в деятельность ОУ» руководитель ГМО Бендрикова А.О. выступила по теме «Особенности ГИА 2022 по английскому языку»; учитель МБОУ «Гимназия №6» Шибанова Е.А. представила опыт работы по теме «Технология «Лэпбук» и её применение на уроках иностранного языка»; учитель МБОУ «СОШ № 2» Южанина Т.Т. в выступлении по теме «Формирующее оценивание как средство повышения мотивации к изучению иностранных языков» рассказала о методах и приемах данного оценивания; учитель МБОУ «СШ №15» им.В.Н. Рождественского Ушакова Е.В. осветила проблему «Обучение детей с особыми образовательными потребностями на уроках английского языка»; учитель МБОУ «СШ №11» Кислухина О.Н. выступила по теме «Использование приёмов технологии развития критического мышления на уроках английского языка (из опыта работы)». 
7. Качественная и количественная характеристика усвоения программного материала учащимися в динамике.
Одним из важнейших показателей работы учителя являются результаты итоговой аттестации обучающихся 9 и 11 классов. Сравнивая результаты ОГЭ 2022 с результатами ОГЭ 2019, можно отметить снижение успешности обучения на 2,11%, и снижение качества обучения на 2,59%. (Приложение 1.) Отчасти причиной снижения результатов можно отметить отмену ОГЭ по иностранным языкам в 2020 и 2021 годах.  Английский язык в 11х классах в форме ЕГЭ сдавали 78 учеников, успешность обучения составляет 100%. В сравнении с прошлым годом средний балл вырос с 74 до 77. (Приложение 4.) В связи с полученными результатами необходимо продолжать совершенствовать систему подготовки обучающихся к итоговой аттестации. Особое внимание нужно уделить тренировке умений устной и письменной речи, лексико-грамматических заданий, учить укладываться во временные рамки, использовать интернет-ресурсы и онлайн тестирование при подготовке к итоговой аттестации.
8. Проведение и результаты городских и республиканских предметных олимпиад  в динамике. 
Проследить динамику участия и результативности выступления обучающихся в ВсОШ можно из таблиц. (Приложение 2.)
По сравнению с предыдущим годом в 2021-2022 учебном году на школьном этапе ВсОШ по английскому и немецкому языкам количество участников, призёров и победителей уменьшилось; по французскому языку олимпиада была проведена. На муниципальном этапе наблюдается рост количества победителей, призёров и участников по английскому языку, по немецкому языку прослеживается увеличение количества участников. В 2021-2022 учебном году на региональный этап ВсОШ по английскому языку было приглашено 8 обучающихся, 5 стали призёрами. По немецкому языку обучающиеся на региональный этап не приглашались. 
На заседаниях ГМО были подведены итоги ВсОШ по иностранным языкам, обсуждались вопросы проведения ВсОШ, организации школьного и муниципального туров, анализ результатов, работа по подготовке обучающихся и работа жюри по оцениванию работ. Члены методического совета обсудили состав жюри для оценивания работ.
9. Анализ внеклассной работы. 
Систематическая работа, способствующая повышению качества знаний обучающихся осуществлялась путем интеграции основного и дополнительного образования с привлечением школьников к участию в конкурсах, олимпиадах, фестивалях и международных проектах: конкурс «Британский бульдог», Всероссийская онлайн олимпиада по английскому языку на образовательной платформе Учи.ру, международная олимпиада «Инфоурок», XIV международный конкурс научно-исследовательских и творческих работ учащихся  «Старт в науке», Всероссийский дистанцонный конкурс «Junior Jack», Международный конкурс «Олимпис», Короленковская олимпиада, городская игра «Merry Christmas», Региональный конкурс проектных и исследоват.работ «Высший Пилотаж-Глазов», XIX Республиканский турнир образовательной игры "Дебаты", конкурс сказок «По дорогам волшебных сказок» и другие конкурсы и интеллектуальные игры. 
9 апреля 2022г. на базе МБОУ «Гимназия №6» и МБОУ «Гимназия №8» была проведена городская игра по станциям для обучающихся 6 классов по английскому языку. Учащиеся ОО города были разделены на 2 потока методом жеребьёвки. По итогам 6 команд получили дипломы победителей и призёров, остальные команды были награждены различными номинациями. 16 апреля 2022г. был проведён конкурс по страноведению “Quiz Club” в онлайн формате с использованием платформы GOOGLE. По итогам конкурса 4 команды получили дипломы победителя и призёров, остальные команды были награждены дипломами в разных номинациях. 20 апреля 2022г. на базе МБОУ «СОШ № 16» была проведена городская игра по немецкому языку «Пасхальный заяц приглашает». По итогам конкурса 3 команды получили дипломы победителя и призёров, остальные команды получили дипломы в разных номинациях. 
В марте 2022г. обучающиеся ОО (МБОУ «СОШ№2», МБОУ «СОШ№7», МБОУ «Гимназия №6», МБОУ «Гимназия №8», МБОУ «СШ№11», МБОУ «Гимназия№14», МБОУ «СШ№15», МБОУ «ФМЛ») представили свои работы на республиканской НПК «За страницами учебника», которая была проведена дистанционно.
В апреле 2022г. обучающаяся МБОУ «Гимназия №6» стала победителем Межрегиональной научно-практической конференции учащихся «Современная палитра языков и культур: взгляд молодых» в г.Ижевск.

В ОО города проводятся недели иностранного языка, в рамках которых проходят различные внеклассные мероприятия (КВН, игры, викторины). Обучающиеся готовят индивидуальные, парные, групповые проекты и исследовательские работы по иностранным языкам в рамках школьных НПК.
10. Организация сотрудничества с ФГБОУ ВО «ГГПИ им.В.Г. Короленко». 
ГМО учителей иностранных языков тесно работает с кафедрой ИЯ ФГБОУ ВО «ГГПИ им. В.Г.Короленко». Учителя города являются методистами кафедры ИЯиУФ ФГБОУ ВО ГГПИ, преподают дисциплину «Методика преподавания иностранного языка». В школах города Глазова ежегодно проходят педагогическую практику студенты ГГПИ, учителя оказывают им методическую помощь. Отчёт о выполнении совместного плана работы представлен в (Приложении 3.).
11. Организация работы с молодыми специалистами.
Важным направлением в работе городского методического объединения стала работа с молодыми специалистами. В течение учебного года учителями – стажистами в рамках «Школы молодого педагога иностранного языка» была проведена серия открытых уроков (Бендрикова А.О., Жеребцова Н.А., Князева А.Д., Каркина И.Е., Чукавина О.Г.) и мастер-классов (Дзюина Е.В., Солодунова Т.В.) для молодых специалистов г.Глазова с целью повышения их профессионального мастерства. Члены методического совета оказывают консультационную помощь молодым учителям. Молодые специалисты принимают активное участие в мероприятиях, проводимых по линии ГМО (выступления и обсуждения на заседаниях ГМО, участие во внеклассных мероприятиях). 
Выводы.
Основные цели и задачи плана работы ГМО на 2021-2022 учебный год в рамках методической, организационной и внеклассной работы были реализованы полностью. В 2022 – 2023 учебном году ГМО учителей иностранного языка продолжит работу по теме «Профессиональный рост учителя как необходимое условие успешной педагогической деятельности при реализации национального проекта «Образование»». Перед учителями иностранных языков будет поставлена цель – способствовать достижению новых образовательных результатов в  условиях реализации национального проекта «Образование».  

Данная цель будет реализована через решение следующих задач: 1. Внедрение в практику ФГОС НОО и ООО третьего поколения. 2. Обеспечение индивидуализации, дифференциации и интеграции образовательного пространства для овладения всеми обучающимися стандартами образования и развития их личности. 3. Совершенствование системы подготовки учащихся к ГИА и контролю качества образования. 4. Обмен опытом учителей иностранных языков, проведение работы с молодыми специалистами с целью повышения квалификации. 5. Сотрудничество с кафедрой иностранных языков ИЛФ ГГПИ. 6. Совершенствование форм внеклассной работы по предмету.  
