
Аналитический отчет о  деятельности 

городского методического объединения учителей начальных классов 

за 2021/2022 учебный год

Руководитель - Кутявина С.В. 

В 2021/2022 учебном году перед городским методическим объединением учителей начальных классов ставилась цель:  создание условий для непрерывности образования и деятельности педагогов по повышению своей квалификации. 
Решались  следующие задачи:

1. Координация взаимодействия всех ступеней системы: АОУ ДПО УР «ИРО» – ФГБОУ ВО «ГГПИ им. В.Г. Короленко»  – МБУ «ИМЦ» - ГМО - администрация школы - учитель.

2. Повышение уровня компетентности педагогов по стандартам нового поколения.
3. Повышение эффективности работы с одарёнными детьми.

4.  Распространение и обобщение передового педагогического опыта через участие в НПК, конкурсах, педагогических чтениях, мастер-классах. 

5.  Ознакомление педагогов с достижениями педагогической науки и  практики, с новыми педагогическими технологиями, в т.ч. с базовыми технологиями стандарта нового поколения.
Методическая тема: «Непрерывное совершенствование уровня профессиональной компетентности педагога как условие обеспечения нового качества образования».
За учебный год проведено 4 заседания ГМО по темам: 1. «Анализ работы ГМО и задачи на предстоящий учебный год». Конференция (в режиме онлайн) по работе с платформой Яндекс. Учебник. (Ксения Кердань - региональный представитель Яндекс.Учебника в Удмуртии). 2. «Инновационные подходы к патриотическому воспитанию младших школьников». .3. «Изменения в новых ФГОС НОО (2021г.)» 4. «Формирование орфографической грамотности на уроках русского языка». «Оздоровительная работа в урочной деятельности» (из опыта работы).
На первом заседании методсовета обсудили план взаимодействия ГМО учителей начальных классов и кафедры ДиНО ФГБОУ ВО «ГГПИ им. В.Г. Короленко», задания и критерии ВсОШ для учащихся 4-х классов. Олимпиады по математике и русскому языку были проведены в сентябре - октябре 2021 года, на школьном этапе.
На втором заседании выступила Опалева  Д. А., студентка 359 группы ГГПИ, по теме «Инновационные подходы к патриотическому воспитанию младших школьников». Она рассказала о Виртуальной экскурсии, о Квесте «Советский солдат», провела видеообзор литературы по теме выступления. Главным в выступлении была информация о СПО «Новый Феникс», командиром которого она является. 
Опытом своей работы поделились учителя: Шкляева И.Л. (МБОУ «Гимназия №14») по теме «Реализация проекта «Дистанционная суббота» в условиях использования информационных технологий» и Караваева Н.П. (МБОУ «ФМЛ») по теме «Работа по Первоклассной газете» ЦРМ г. Екатеринбург.
На третьем заседании провели семинар по теме «Изменения в новых ФГОС НОО (2021г.)». Овченкова О. Ю., доцент ФГБОУ ВО «ГГПИ им. В.Г. Короленко»,  подробно рассказала об изменениях в новых ФГОС НОО. Выступление опиралось на документы, презентацию. Все желающие были обеспечены предоставленными лектором материалами. Поторочина Е. А., учитель МБОУ «ФМЛ», поделилась материалами написания рабочих программ по новым ФГОС НОО. Обратила внимание на важные моменты в документах.
На четвёртом заседании Ануфриева А. С. (МБОУ «СОШ №10»  им. Героя РФ А.Б. Ушакова) поделилась своим опытом работы в кадетских классах. Селезнева А. Р. (МБОУ «СОШ 10»  им. Героя РФ А.Б. Ушакова) выступила по теме «Оздоровительная работа в урочной деятельности». Яковлева  Ю. В. (МБОУ «СОШ №1») рассказала, как она работает по теме «Использование мнемотического приёма в процессе изучения словарных слов». Все они поделились своим богатым материалом.

Вопросы, вынесенные на заседания ГМО, помогли решить поставленные задачи на учебный год. А именно: 1) внедрение базовых технологий ФГОС нового поколения; 2) ознакомление педагогов с достижениями педагогической науки и практики, с новыми педагогическими технологиями для применения этих знаний и для анализа и самоанализа педагогической деятельности. Они были полезны как опытным, так и молодым учителям. 
В Городское методическое объединение учителей начальных классов входят методические объединения учителей начальных классов школ № 1, 2, 3, 4, 7, 9, 10, 11, 12, 13, 15, 16, 17, гимназий № 6, 8, 14, ФМЛ, всего 195 человек (в прошлом году - 200 человек). Из них 7 учителей имеют среднее специальное образование, остальные – высшее.  Возглавляют ШМО учителя первой и высшей квалификационных категорий. 
Высшую категорию имеют 37  учителей начальных классов (19%)  (в прошлом уч. году её имели - 39 учителей – 19,5%), первую – 100 чел. – 51% (в прошлом году – 106 чел. – 53%), соответствие занимаемой должности – 12 – 6% (8 – 4% ), без категории – 42 – 21,5% (38 – 19% ). Последние три года вопросы аттестации учителей были на контроле. Видим небольшие изменения по первой категории, но уменьшается количество учителей высшей категории. Это объясняется тем, что учителя - стажисты сдают на I категорию, даже на соответствие.  В этом году повысился  процент учителей без категории, т.к. в коллективы вливаются молодые учителя.  
  В 2021-22 учебном году было аттестовано 14 учителей (в прошлом учебном году 23 учителя): 3 человека на высшую категорию, 11 - на первую квалификационную категорию (в прошлом году: 3 и 20). Надо отметить, что вопрос без внимания оставлять пока рано.
Возрастной состав педагогов в среднем составляет 45 лет (на протяжении четырёх лет). Молодые учителя идут в школу, но проблема остаётся. Есть ещё педагоги, которые ведут по два класса.
В целях оказания методической помощи учителям города были пройдены  курсы повышения квалификации по темам: «ФГОС начального общего образования и основного общего образования: от теоретического осмысления к практическим действиям» (начальной школы)  24 ч. ЧОУ «Дом учителя».

«Психолого-педагогическая компетентность педагогов в соответствии с требованиями образовательных и профессиональных стандартов», 24 ч., ЧОУ «Дом учителя».
«Формирование универсальных учебных действий в начальной школе в условиях реализации ФГОС НОО » 36 часов, ФГБОУ ВО «ГГПИ им. В.Г. Короленко».  
«Проектная деятельность школьников в условиях ФГОС», 36 ч., ФГБОУ ВПО «ГГПИ им. В.Г. Короленко».
«Нетрадиционные формы взаимодействия учителя начальных классов с родителями в условиях ФГОС НОО», ФГБОУ ВО «ГГПИ им. В.Г. Короленко». 
«Преподавание учебного предмета «Основы религиозных культур и светской этики» в современных условиях» 36ч.,  ФГБОУ ВО «ГГПИ им. В.Г. Короленко».
«Методика и технологии проведения в начальной школе в условиях реализации ФГОС НОО – 21 г.», г. Киров «Академия Альтернатива».

«Содержание и методика преподавания курса финансовой грамотности  различным категориям обучающихся», 72 ч., НИУ «Высшая школа экономики».

«Роль учителя начальных классов и специфика реализации школьных программ в соответствии с обновленными ФГОС-21. Новые цифровые платформы Минпросвещения РФ для обучения, воспитания и личностного развития учащихся», 144 часа, образовательная платформа «Университет Педагогических Инноваций РФ».

«Приемы мнемотехники как инструмент развития памяти младшего школьника в соответствии с ФГОС» Екатеринбург, Педагоги России.
«Современные педагогические технологии как инструмент развития креативного  мышления у детей младшего школьного возраста», АОУ ДПО УР ИРО.
 «Технология педагогической экспертизы» 36 часов, Ижевск, 2022, АОУ ДПО УР ИРО.

«Методика преподавания учителя начальных классов в соответствии с обновлённым ФГОС НОО» (108 ч) Москва, ООО «Результат».

«Проекты в начальной школе: развиваем самостоятельность и применяем знания на практике».72 часа, УЧИ.РУ

«Развитие ИКТ-компетенций педагога для повышения образовательных результатов учеников». 36 часов, УЧИ.РУ.
Семинары: «Новые ФГОС: от теоретического осмысления к практическим действиям», «Формируем функциональную грамотность на уроках и во внеурочной деятельности»,  и др.
Вебинары: – «Новый ФГОС НОО: математика и финансовая грамотность. Программные   требования» (издательство «Планета»);
- «Новый образовательный стандарт. Формирование у младших школьников навыков самооценки и рефлексии»,
-  «Образовательные технологии Учи. Ру  как инструмент повышения интереса ребёнка к учёбе»;
-  «Дистанционное обучение в школе. Как сохранить и преумножить знания», сайт Учи. Ру;  

-  «Контроль, оценка и обратная связь на дистанционном обучении», сайт Учи. Ру;  

- «Педагогика смешанного обучения: принципы и инструменты», сайт Учи. Ру;  

-  «Портфолио современного  учителя: проектируем когнитивные карты урока», сайт Учи. Ру;
Педагоги города активно повышают свою квалификацию на вебинарах и курсах в городах Ижевске, Глазове, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Москве.  Курсы, семинары, вебинары посетили – 195 чел. – 100% (в прошлом учебном году  –200 чел. – 100%).
Заслуженные звания, награды, достижения педагогов за этот учебный год: 

Шкляева С.В. (МБОУ «СОШ №2») - Нагрудный знак «Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации» от 05.07.2021 № 6459/21нз. 
Ельцова О.Б. (МБОУ «СОШ №2») Почетная грамота Управления образования Администрации города Глазова за добросовестный труд в деле обучении и воспитании подрастающего поколения выдана УО Администрации г. Глазова.
Ельцова О.Б., Рылова С.А. (МБОУ «СОШ №2») Почетная грамота Глазовской городской организации ОУ Общероссийского Профсоюза образования за многолетний добросовестный труд по защите социально- трудовых прав работников образования.
Ульянова Н.С. (МБОУ «Гимназия №8») Диплом научного руководителя победителя заключительного очного этапа международного конкурса научно-исследовательских и творческих работ учащихся «Старт в науке» ноябрь 2021, Сочи.

Леонтьева Е.Г. (МБОУ «СШ №11») «Знак отличия Министерства просвещения РФ «Отличник просвещения»

         Рылова Н.А. (МБОУ «СШ №11»)  «Почетная грамота Министерства Образования и науки УР»

         Корепанова О.А.  (МБОУ «СШ №11») «Почетная грамота УО Администрации г. Глазова».
         Попова Е. М., Бушкова Л.А. (МБОУ «СОШ №17» им. И.А. Наговицына)  Почетная грамота УО Администрации г. Глазова.
Участие педагогов в работе научных конференций, в конкурсах педмастерства, мастер – классах и т.п.
В муниципальном конкурсе молодых специалистов «Педагогический дебют» приняли участие 5 учителей начальных классов: Терешина Мария Васильевна (МБОУ «СОШ №7»), Травникова Анастасия Алексеевна (МБОУ «СОШ №17» им. И.А. Наговицына), Алмагамбетова Анна Александровна (МБОУ «СОШ №1»), Кропачева Олеся Владимировна (МБОУ «СОШ №10» им. Героя РФ А.Б. Ушакова), Малышева Мария Николаевна (МБОУ «СОШ №10» им. Героя РФ А.Б. Ушакова). 
В городских Педагогических чтениях в этом году приняли участие: 1. Усеева А. М. (МБОУ «СОШ №4») - «Приёмы, способствующие развитию техники чтения у младших школьников»; 2. Еремеева Ж. Ф. (МБОУ «СОШ № 7») -  «Организация проектной деятельности в начальной школе: из опыта работы учителя»; 3. Ульянова Н. С. (МБОУ «Гимназия №8») - «Развитие отзывчивости у первоклассников в учебно-воспитательном процессе»; 4. Ваганова Е. А. (МБОУ «СШ №9») -  «Пропедевтика физики в начальной школе»; 5.  Попова Э. А. (МБОУ «СОШ №17» им. И.А. Наговицына) -  «Развитие техники чтения, смысловое чтение»; 6. Поторочина Е. А. (МБОУ «ФМЛ») - «Особенности обучения младших школьников с позиции «Теории поколений»»;  7.  Богданова О. И. (МБОУ «СШ № 15» им. В.Н. Рождественского) – «Использование коллекции интерактивных упражнений Lesson Activity Toolkit программы SmartNotebook как средство формирования УУД на уроках и во внеурочной деятельности»; 8. Шахмина М.В. (МБОУ «СШ №15» им. В.Н. Рождественского) (в дискуссионной площадке «Опыт и проблемы введения ФГОС»);
Мастер-классы провели: 9. Караваева Н. П. (МБОУ «ФМЛ») - Организация и проведение интеллектуальной игры «Математическое домино»; 10. Машковцева Е. Г. (МБОУ «СШ №9») - Технология КСО (коллективного способа обучения) в урочной и внеурочной деятельности; 11. Ковалёва Т. А. (МБОУ «СШ №9») - Ментальный счет; 12. Волкова Е. В. (МБОУ «СОШ  №1») - Мнемокарты как одно из средств формирования ассоциативной памяти.
В XIII Всероссийской научно-практической конференции (с международным участием)   «Достижения науки и практики - в деятельность образовательных учреждений» приняли участие: Еремеева Ж.Ф. (МБОУ «СОШ №7»), Кутявина С.В. (МБОУ «СШ №15» им. В.Н. Рождественского), Шкляева И.Л. (МБОУ «Гимназия №14»), Караваева Н.П. (МБОУ «ФМЛ»).
 МБОУ «Гимназия №8» Ульянова Н.С.  - Проведение открытого урока по математике 1 класс «Таблица сложения» для студентов 3 курса заочного отделения ФГБОУ ВО «ГГПИ им. В.Г. Короленко»; Доклад на тему «Новый ФГОС. Что нового?» на  Всероссийской научно-практической конференции (с международным участием) «Достижения науки и практики – в деятельность образовательных учреждений» ФГБОУ ВО «ГГПИ им. В.Г. Короленко».
Машковцева Е.Г. (МБОУ «СШ №9»)  - Семинар для учителей, желающих участвовать в конкурсе на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности в Удмуртской Республике. Трансляция опыта участия в конкурсе профессионального мастерства «Особенности подготовки конкурсных материалов». Март 2022г. г. Ижевск.  
Таким образом, мы видим, что учителями начальных классов успешно проводятся мастер – классы, открытые уроки, участие в конференциях и семинарах различного уровня.

Учащиеся начальной школы активно и успешно участвуют в конкурсах регионального и российского уровня, таких как:  «Умка», «Русский медвежонок», «Зимние интеллектуальные игры», «Пегас», «Кенгуру», «Талант ИКС», «Эму-Эрудит», «Эму-Специалист». В международных онлайн олимпиадах и конкурсах: «Яндекс. Учебник», «Фоксфорд», «Учи.ру», «Умосфера». Во всероссийском конкурсе исследовательских работ «Наука. Инновации. Творчество» и др. 
Печатные издания за этот учебный год имеют: МБОУ «СОШ №1»: Яковлева Ю. В.: Высшая школа делового администрирования «Использование мнемотехники на уроках русского языка», Мультурок Рабочие листы по словарным словам; Волкова Е. В.: Развитие познавательных способностей у младших школьников на уроках русского языка и литературного чтения (ИнфоУрок, Высшая школа делового администрирования).
МБОУ «СОШ №2»: Шкляева С.В.-  Газета «Информационно - методический Вестник» март, 2022;
Шкляева С.В.- УДК 371.84, ББК 74.200.58.;  Сборник тезисов XVI межрегиональной научно- практической конференции «Глобализация – реальность современного мира», Казань, 2022. (В сборнике представлены тезисы исследовательских работ XV Межрегиональной научно-практической конференции «Глобализация – реальность современного мира», проходившей 9 апреля 2022 года в МБОУ «Гимназия №6» Приволжского района г.Казани)- Чиркова Полина, 4-В

 Иванова А.В.- 27.01.2022 – на сайте infourok.ru методическая разработка кроссворда по краеведению на тему «История улицы Кирова» (филворд «Вдоль по Кирова»).
МБОУ «СОШ №4»: Касимова Ф.К.: Конспект по окружающему миру «Что такое деньги?» и «Тундра», Сайт «Инфоурок»;

Усеева А.М.: Конспекты уроков: Русский язык «Правописание приставок и предлогов», «Глагол» и Игра - викторина «Устное народное творчество».

МБОУ «Гимназия №6»: Е.И. Трефилова - на сайте Инфоурок опубликовано два теста (по чтению и окр.миру).
МБОУ «Гимназия №8»:  Ульянова Н.С.: «Развитие эмпатии у младших школьников  во внеурочной деятельности» Вестник педагогического опыта Серия «Дошкольное и начальное образование» Научно-методический журнал ГГПИ, 2022 г.
МБОУ «СШ №11»: Яценко И.Ф.- рабочая тетрадь для 1-2 классов «Литературное чтение на родном языке», «Тренажер по родному языку», г. Москва «Вако», 2021-2022 г.

 Ситникова Т.Н.- рабочая тетрадь для 3-4 классов «Литературное чтение на родном языке», «Тренажер по родному языку», г. Москва «Вако», 2021-2022 г.

 Рылова Н.А.: Публикация по теме «Интерактивный альбом по окружающему миру как эффективный способ визуализации учебного материала в 1 классе (УМК «Школа России» в  научно-образовательном журнале «Современная начальная школа» № 24, г. Екатеринбург, 2021).

МБОУ «СОШ№13»: Катаева С.Ю. - Публикации на сайте «Вестник педагога» методических разработок;   на сайте «Инфоурок»  методических разработок  (Ворончихина И.Г., Рылова С.В.); на сайте «Знанио» методических разработок   (Васильева Н.А., Ворончихина И.Г.);  на сайте «Видеоурок»  презентаций уроков (Ворончихина И.Г., Рылова С.В.); на сайте «Педагогический альманах» презентаций уроков (Катаева С.Ю., Рылова С.В.).

МБОУ «Гимназия №14»: Публикации на сайте infourok.ru - Богданова Е.А., Мельникова Е.Л., Шкляева И.Л.
МБОУ «СШ№15» им. В.Н. Рождественского: Кутявина С.В. Литературное чтение: Поурочные разработки по литературному чтению на родном русском языке 1класс, 2 класс  (г.Москва, ВАКО, 2022). Литературное чтение на родном русском языке: Кимы 1 класс, 2 класс  (г.Москва, ВАКО, 2022). Литературное чтение на родном русском языке:  Рабочие тетради 1класс, 2 класс  (г.Москва, ВАКО, 2022).
16 апреля  2022 г. состоялся X Городской  Марафон учеников начальных классов, направленный на развитие интеллектуально-творческого потенциала личности детей младшего школьного возраста, повышение их интереса к знаниям, уровня мотивации к самообразованию.  В  Марафоне  приняли участие все ОО города. Работа проходила в МБОУ «СОШ №16». [Приложение 1] 

 Очный этап XVI Городского конкурса исследовательских работ и творческих проектов младших школьников «Я – исследователь» проходил в дистанционной форме. Жюри работало в МБОУ «СШ №15» им. В.Н. Рождественского. На конкурс в этом году было представлено 50 работ, 51 участник (в 2021 году – 53 работы, 59 участников). В этом году приняли участие 16 ОО (не участвовала – МБОУ «СОШ №7»). [Приложение 2]
  В начале учебного года все ОО города приняли участие во ВсОШ по русскому языку и математике. Итоги обсуждены на заседании ГМО.  15 марта 2022 года были организованы городские  предметные олимпиады (жюри работало на базе МБОУ «Гимназия  №14»). В очередной раз отмечена хорошая подготовка в организации по проверке работ (председатель орг. комитета Ипатова Н.А.). 
  ВПР перенесены на осень 2022г.  
В этом учебном году была проведена итоговая городская комплексная работа (Приложение 3). Анализируя данные за три года, мы видим, что почти 80% учащихся успешно справляются с базовым уровнем. Из 1139 учащихся не справились с работой (менее 50% выполненной работы)  - 77 человек – 6,7%  (в 2020 – 2021 уч. году –26 человек, что составляет 2,3%).  Повышенный уровень успешно преодолевают  45% учеников 4-х классов (в 2020 – 2021 уч. году - 81%). В этом году выполняли работу все учащиеся 4-х классов, в том числе и с ОВЗ. Это отразилось на результатах. Западающие темы, над которыми надо работать, обсудим на первом заседании ГМО.
Традиционным стало сотрудничество с МБОУ ДО «ДЮЦ», МБОУ ДО «ДДК», Краеведческим музеем, музеем «Иднакар», музеем Детского движения, МБОУ ДО «СЮТур», МБОУ ДО «СЮН», Домом Дружбы народов, библиотеками города; классы выезжают за пределы Глазова и за пределы республики для знакомства с достопримечательностями других городов и районов.
В этом учебном году ГМО активно сотрудничало с ФГБОУ ВО «ГГПИ им.В.Г. Короленко».  Составленный план взаимодействия успешно выполнен. См. таблицу [Приложение 4]

Работа с молодыми специалистами отражена в отчёте. Каждый молодой коллега имеет своего наставника. Под его руководством юные педагоги принимали активное участие в работе ГМО.

Выводы: достигнутые результаты работы ГМО показывают положительную реализацию поставленных целей и задач. 

В новом учебном году необходимо продолжить работу над данной темой. Обратить внимание на следующие  моменты: аттестацию педагогов, дистанционное обучение. Оказывать практическую помощь учителям при работе по обновленным ФГОС. Организовать проведение открытых уроков и мероприятий на уровне города.
 Итоговую аттестацию провести: апрель - май 2023 г. – ВПР,  май – комплексная работа.
                                      10.06.2022 г.            Руководитель ГМО                                /С.В.Кутявина
