Номинация «Видеоурок»

Для участия в конкурсе в данной номинации необходимо предоставить видеоматериалы, состоящие из двух частей:

1) презентационный видеоролик, содержащий пояснения к уроку;

2) видеосъемка полного урока, соответствующего требованиям ФГОС НОО, ООО, СОО, ОВЗ (предмет и класс участники Конкурса определяют самостоятельно).

Рекомендации по подготовке презентационного видеоролика
Презентационный видеоролик (регламент - до 5 минут) представляет собой динамичное аргументированное  пояснение к уроку, в котором учитель должен:
- поставить предметную и метапредметную цели;

- прокомментировать соответствующие поставленным целям и особенностям детского коллектива содержание и способы работы;

- отметить, на формирование каких УУД они направлены;

- рассказать о методическом и техническом обеспечении урока;

- проводит рефлексию своей деятельности (соответствие полученных результатов заявленной проблеме, цели, задачам и идеям педагога; определение прогноза на основании полученных результатов). Учитель отмечает, насколько достигнуты поставленные цели. Что помешало достигнуть их в полной мере. 
Подготовка и проведение видеоурока

Задача педагога: в ходе проведения урока продемонстрировать владение учебным материалом предмета и достаточный уровень сформированности педагогических компетенций, позволяющих ему эффективно решать педагогические задачи при реализации ФГОС.

Общие требования к уроку.

Образовательная деятельность должна быть связана с освоением новой темы (нового учебного материала) или должна быть направлена на формирование новых умений обучающихся.

 Ход урока предполагает отражение основных этапов урока: мотивационно – целевой, ориентировочный, поисково – исследовательский, практический, рефлексивно – оценочный.
На мотивационно – целевом этапе может быть показана:

- актуализация имеющихся у учащихся знаний и опыта об объекте познания посредством предъявления конкретной (контекстной) задачи – воспроизведение учащимися информации, способов действий, ценностного отношения к рассматриваемым объектам;
- создание учителем проблемной ситуации (удивления, сомнения, затруднения в выполнении действий или в их интерпретации) – эмоциональное переживание учениками возникшей проблемы, осознание ими недостоверности или неполноты своих знаний; 
- побуждение к формулированию проблемы – постановка учащимися вопросов о неизвестном; 

- совместная постановка цели (учебной задачи) деятельности. 

Во время ориентировочного этапа происходит совместное планирование деятельности и выбор адекватных цели и условиям деятельности методов взаимодействия и способов решения задач.
На поисково – исследовательском этапе осуществляется:

- самостоятельная (парная или групповая) работа обучающихся по сбору информации (фактов)  об объекте познания с помощью эмпирических методов исследования: работа с документами, наблюдение, опрос, лабораторный опыт; 
- обмен информацией между группами (изложение результатов исследования); 

- совместная с учителем или самостоятельная организация (структурирование) учениками новой информации с помощью различных графических форм;

- совместное с учителем или самостоятельное построение объяснения (формулирование нового знания: правила, идеи, обобщения);

- сопоставление с культурным аналогом: самостоятельная работа обучающихся с текстами, содержащими научные выводы и обобщения по рассматриваемой проблеме, при необходимости – коррекция собственных выводов и обобщений;

-  самостоятельное или совместное с учителем формулирование окончательных выводов как решения проблемы урока.
Практический этап – этап применения новых знаний, во время которого осуществляется предъявление обучающимся конкретно-практических задач (исходной и новых) – использование ими вновь открытого знания для решения задач, обеспечивающее глубокое понимание и усвоение знаний.
На рефлексивно – оценочном этапе происходит:
- самооценка степени достижения запланированного результата («Удалось ли нам решить проблему, ответить на интересующие нас вопросы?»);

- анализ школьниками собственных действий, выявление успехов и недочетов в работе («Какие методы исследования помогли нам в этом?»), «Что вызвало затруднения?», «Что мы предприняли для преодоления трудностей?» и т.д.); 
- обсуждение перспектив дальнейшей работы по проблеме («Какие вопросы остались без ответа?», «Какие новые вопросы возникли?» и т.д.) воспроизведение знаний, умений, навыков, являющихся основой для открытия нового знания.    

При подготовке видеоурока педагог может изменить структуру урока в соответствии с той технологией, по которой он работает, со своим индивидуальным видением его построения.
Съемки необходимо осуществлять с помощью цифровой видеокамеры со штативом, при съемке должна просматриваться деятельность как педагога, так и учащихся.

Параметры и  критерии оценки видеоурока
1. Презентационный видеоролик.

2. Целеполагание.

0 б. – цели сформулировал учитель

1 б. – учитель обеспечил самостоятельность учащихся в постановке целей

2 б. – урок содержит предметную и метапредметную цели

3. Отбор и конструирование содержания.

· Оптимальность объема содержания

· Соответствие содержания целям деятельности.

· Ценностная и эмоциональная насыщенность занятия (мероприятия).

· Глубина и оригинальность.

4. Структурно – композиционное построение занятия (мероприятия).

· Выбор наиболее целесообразной структуры занятия (мероприятия) в соответствии с решаемыми задачами.

· Рациональное распределение времени между этапами занятия (мероприятия).

5. Организация деятельности учащихся.
· Выбор оптимальных форм, методов, средств для достижения целей.

· Формирование мотивов деятельности, познавательного интереса.

· Диалоговый (коммуникативный) характер деятельности учителя и учащихся.

6. Организация деятельности педагога.

· Умение осуществлять перестройку своей деятельности. Импровизация.

· Педагогическая техника (культура речи и невербальных средств общения, установление контакта с аудиторией, умение рассредоточить внимание на всех детей).

· Педагогический такт. Владение собой, своим настроением.

· Использование в педагогической деятельности собственных личностных качеств и возможностей. Индивидуальный стиль деятельности.

7. Результативность (степень достижения целей, вербальные и невербальные впечатления детей).

Критерии оценивания параметров:

0 баллов – не выполнен;

1 балл – выполнен частично;

2 балла – выполнен полностью.

