Аналитический отчет о  деятельности 

городского методического объединения школьных библиотекарей
за 2022/2023учебный год

Руководитель – Артемьева Н.Ю.
1. Цель, задачи, которые ставились перед методическим объединением. 
Цель работы: формирование культуры чтения школьников, воспитание устойчивого интереса к книге, в том числе продвижение чтения в электронном пространстве. 
Задачи: 

1.
Пропагандировать чтение, а также ресурсы и службы библиотеки;

2.
Прививать интерес у школьников к чтению, в том числе научно – популярной литературы, с целью успешного прохождения школьных программ и изучения учебных предметов, 

3.
Развивать творческое мышление, познавательные интересы и способности учащихся. 

4.
Продолжить обмен новаторским опытом,  сотрудничество с ГГПИ и ПНБ им. В.Г. Короленко
2. Методическая тема, над которой работало методическое объединение. 


Методическая тема: «Методы и формы работы библиотекаря по формированию культуры чтения».
Тематика заседаний ГМО

По плану ГМО  было проведено 4 заседания:

· Первое заседание от 29.08.2022 г. День специалиста «Нетрадиционные формы работы библиотек». Принятие плана работы ГМО. Перечни учебников ОО. Межбиблиотечный обмен (МБА).

· Второе заседание от 30.10.2022г. Семинар «Рекомендации к созданию электронной выставки» 

· В рамках семинара выступила Сизова О.В. с темой – «Трансформация библиотеки в современных условиях. Проект «Добро пожаловать в современную библиотеку!» (Знакомство с обновленной библиотекой МБОУ «СОШ №11).  

· Третье заседание от 10.01.2023г. «Особенности комплектования библиотечного фонда школы в условиях обновления ФПУ»
· Четвертое заседание  от 30.03.2023г. VI Зональная научно-практическая конференция «Детское чтение: новый формат». Место проведения: Центральная детская библиотека города Глазова
3. Кадровый состав. 

В состав ГМО входят 17 библиотекарей, из них с высшим педагогическим образованием – 13, с высшим профессиональным – 2, со средне-специальным – 2. 

Методический совет ГМО: Абдулова И.В. (МАУ ЦСОО «Перемена»), Бохонько С.В. (МБОУ «Гимназия №8»), Малых Е.Н. (МБОУ «СШ №15» им. В.Н. Рождественского), Сизова О.В. (МБОУ «СШ №11»)

4. Повышение квалификации и самообразование школьных библиотекарей


В методическом объединении для повышения профессионального уровня успешно используются семинары-практикумы, конференции, вебинары, заседания методического совета. Работает чат для общения «Школьные библиотекари» в мессенджере «WhatsApp». Его курирует сотрудник МАУ ЦСОО «Перемена» И.В. Абдулова. 

Школьные библиотекари используют возможность прохождения обучающих курсов, конференций  и вебинаров в форме онлайн:
· 15.11.2022г. «Федеральный перечень учебников – ключевой инструмент обеспечения единого образовательного пространства» (АО «Просвещение», 1 ч.).
· 9.12.22г. Седьмой Всероссийский форум «Школьные библиотеки нового поколения», Информационный центр «Библиотека им.К.Д. Ушинского» Российскойакадемии образования.

· 14.12.2022г. «Особенности комплектования библиотечного фонда школы в условиях обновления ФПУ» (АО «Просвещение», 2 ч.).

· 03.04.2023г.«Детские книги в пространстве библиотеки и школы. Формы организации читательской деятельности» (Библиотека им. Ушинского).

· 19.04.2023г.«Предмет контроля: расходы на приобретение учебников и учебных пособий и обеспеченность ими учащихся».
· 27.04.2023г.вебинар АОУ ДПОУР «Институт развития образования» проводит бесплатный вебинар натему: «Цифровой образовательный контент Академии Просвещения:Библиотека».


В рамках реализации плана Координационного Совета были проведены следующие мероприятия:
· VI Зональная научно-практическая конференция «Детское чтение: новый формат», Центральная детская библиотека. Артемьева Н.Ю., библиотекарь МБОУ «СОШ №4» выступила с докладом по теме «Литературный квест «И память книга оживит…»; Захарова Е.Н., библиотекарь МБОУ «СОШ №10» имени Героя РФ А.Б. Ушакова, выступила с докладом по теме «Роль библиотеки в патриотическом воспитании подрастающего поколения».
· Принимали участие в работе круглого стола «Опыт успешных проектов», который проводили сотрудники ПНБ им. В. Г. Короленко. 

· Участвовали в семинаре «Элементы библиотерапии в работе школьного библиотекаря»;

·  Приняли участие в мастер-классе «Виртуальная выставка», на котором работали с настройками анимации в программе Power Point, познакомились с программами по озвучке текста и записи экрана. 

Все эти мероприятия нам провели сотрудники ФГБОУ ВО «ГГПИ им. В.Г. Короленко»

Сизова О.В., библиотекарь МБОУ «СОШ №11» в рамках заседания ГМО представила проект «Добро пожаловать в современную библиотеку!» (Знакомство с обновленной библиотекой МБОУ «СОШ №11). 
5. Анализ внеклассной работы
 
Ежегодно все школьные библиотеки проводят Месячник школьных библиотек и Неделю детской книги. Новинки, выставки, мероприятия, конкурсы, различные акции – все эти мероприятия можно увидеть и поучаствовать в них в любой школьной библиотеке, согласно плану, утвержденного школой. 

Методическим Советом школьных библиотекарей был разработан и проведен литературный квизбук «Про всех и всё на свете расскажут рассказы эти» (к 140-летию со дня рождения Б.С.Житкова). К участию в конкурсе приглашались учащиеся 5-х классов школ города Глазова. 

В ноябре 2022г. прошел XII городской конкурс юных библиографов среди 5-6 классов «Сигнальщики – горнисты», посвященный истории детского движения в России», часть школ приняла в нем участие. 


Декабрь 2022 г. – Победа в номинации «Мы выбираем литературу» в Литературной игре, приуроченной к юбилею писателя В. Распутина. Игру проводил ФГБОУ ВО «ГГПИ им. В. Г. Короленко» (МБОУ «СШ №12», Божко С.Р.).
Желающие приняли участие в Республиканской литературной интернет-викторине «Судьбы, ставшие историей» (Ашальчи Оки и Кузебай Герд).


7. Организация работы с молодыми специалистами 

Молодым специалистам, работающим в школах №1, 2, 7, 9,15, наставники из методического совета оказывают  методическую помощь и курируют их работу.  
8. Поощрение школьных библиотекарей.

Сизова Ольга Васильевна, библиотекарь 
МБОУ «СШ №11»
За оказание профессиональной поддержки и практической помощи молодым специалистам (библиотекарям) в профессиональном становлении, успешной и быстрой адаптации к профессиональной деятельности. 
9. Выводы. 



Проанализировав работу методического объединения, следует отметить, что почти все поставленные на учебный год задачи были достигнуты. Мероприятия, которые проводились в школах, были направлены на воспитание культуры чтения, любви к книге, к истории нашего края, затронуты темы экологии и истории страны. В следующем году запланировано провести литературный квизбук «Веселая страна Николая Носова» (к 115-летию со дня рождения Н.Н. Носова) для 5-х классов школ города. Важнейшим направлением деятельности школьной библиотеки является раскрытие фонда через выставки. В наших библиотеках они оформлялись к юбилейным и знаменательным датам.  


Перспективы. 
В следующем учебном году будет продолжена работа над методической темой «Методы и формы работы библиотекаря по формированию культуры чтения».
Необходимо продолжить обмен новаторским опытом, сотрудничество с ГГПИ и ПНБ им. В.Г. Короленко.
